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- BİRİNCİ OTURUM -

(Açılış Saati: 10.27)

BAŞKAN: Fatma EKENOĞLU

KATİP: Mehmet CEYLANLI


BAŞKAN- Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin V’inci Dönem, 1’inci Yasama Yılının, 10’uncu Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır.

                                     (Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.

II BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

BAŞKAN -  Toplantı yeter sayısı vardır sayın milletvekilleri. Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Birinci madde Başkanlığın Genel Kurula Sunuşlarıdır. 


Şimdi Onaya ve Bilgiye Sunuş İşlemleri yapılacaktır. Okutulup Onaya Sunulacaklar.


Sayın milletvekilleri; bu Bölümde birinci sırada Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun Sürekli Komitelerin Üye Sayılarını Belirleyen Kararı bulunmaktadır. 


Okuyun lütfen.


KÂTİP – 

Sayı:D.K.No: 7/1/2004                                                                             Tarih: 19 Ocak   2004 

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun 19 Ocak 2004 tarihinde yapmış olduğu toplantıda almış olduğu, Sürekli Komitelerin Üye Sayılarını Belirleyen Kararı Onay için ilişikte sunulmaktadır.

                                                                                    Dr. Fatma EKENOĞLU  

                                                                                 Cumhuriyet Meclisi Başkanı

DÖNEM: V                                                                                              TARİH: 19 Ocak 2004

YIL       :  1

D.K.NO:  7/1/2004

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN, 

SÜREKLİ KOMİTELERİN ÜYE SAYILARINI BELİRLEYEN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, üye sayısı yasal olarak belirlenen yedi üyeli Dilekçe Komitesi dışında kalan ve İçtüzüğün 20’nci maddesinde görev alanları saptanan Sürekli Komitelerin üye sayılarını aşağıda öngörüldüğü biçimde saptar:

Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi                  9 Üye

Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi                                    9 Üye

İdari ve Sosyal İşler Komitesi                                      7 Üye

	CTP Grubu
	UBP Grubu



	DP Grubu
	BDH Grubu

	
	



BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?...Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; ikinci sırada İçtüzüğün 23’üncü maddesinin (3)’üncü fıkrası gereğince Cumhuriyet Meclisi sürekli komiteleri için siyasal parti grupları için bildirilen adayların isimlerini gösteren liste okutulup onayınıza sunulacak ve kabulüyle birlikte komitelerin seçim işlemleri tamamlanmış olacaktır. 


Okuyun lütfen.


KÂTİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ

“SİYASİ PARTİ GRUPLARINA KOMİTELERDE DÜŞEN ÜYELİKLERE

İLİŞKİN KARARI” GEREĞİNCE GRUPLARCA BİLDİRİLEN ADAYLARI

GÖSTERİR LİSTE ÜZERİNDE YAPILAN SEÇİM SONUCUNDA BELİRLENEN KOMİTELERİN VE TANITMA KURULUNUN OLUŞUM LİSTESİ

I. EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ (9 ÜYE):

CUMHURİYETCİ TÜRK PARTİSİ GRUBUNU TEMSİLEN (4 ÜYE):

1. Sonay ADEM

2. Doğan ŞAHALİ

3. Mehmet CEYLANLI

4. Bayram KARAMAN

ULUSAL BİRLİK PARTİSİ GRUBUNU TEMSİLEN (3 ÜYE):

1. Hasan TAÇOY

2. Hüseyin ÖZGÜRGÜN

3. Türkay TOKEL

DEMOKRAT PARTİ GRUBUNU TEMSİLEN (1 ÜYE):

1.Mustafa ARABACIOĞLU

BARIŞ VE DEMOKRASİ HAREKETİ GRUBUNU TEMSİLEN (1 ÜYE):

1.Hüseyin ANGOLEMLİ

II. HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ (9 ÜYE)
CUMHURİYETÇİ TÜRK PARTİSİ GRUBUNU TEMSİLEN (4 ÜYE):

1. Mehmet ÇAĞLAR

2. Özdil NAMİ

3. Gülboy BEYDAĞLI

4. Salih İZBUL

ULUSAL BİRLİK PARTİSİ GRUBUNU TEMSİLEN (3 ÜYE):

1. Turgay AVCI

2. Nazım ÇAVUŞOĞLU

3. Erden ÖZAŞKIN

DEMOKRAT PARTİ GRUBUNU TEMSİLEN (1 ÜYE):

1.Mustafa GÖKMEN

BARIŞ VE DEMOKRASİ HAREKETİ GRUBUNU TEMSİLEN (1 ÜYE):

1.Halil SADRAZAM

III. İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ (7 ÜYE):

CUMHURİYETÇİ TÜRK PARTİSİ GRUBUNU TEMSİLEN (3 ÜYE):

1. Ahmet BARÇIN 

2. Ali SEYLANİ

3. Nuri ÇEVİKEL

ULUSAL BİRLİK PARTİSİ GRUBUNU TEMSİLEN (2 ÜYE):

1. İrsen KÜÇÜK

2. Hasan BOZER

DEMOKRAT PARTİ GRUBUNU TEMSİLEN (1 ÜYE):

1.Hatice FAYDALI

BARIŞ VE DEMOKRASİ HAREKETİ GRUBUNU TEMSİLEN (1 ÜYE):

1.Mehmet  ÇAKICI

IV. DİLEKÇE KOMİTESİ (7 ÜYE):

CUMHURİYETÇİ TÜRK PARTİSİ GRUBUNU TEMSİLEN (3 ÜYE):

1. Okan DAĞLI

2. Ahmet GÜLLE

3. Kadri FELLAHOĞLU

ULUSAL BİRLİK PARTİSİ GRUBUNU TEMSİLEN (2 ÜYE):

1. Hüseyin A. ALANLI

2. Erdoğan ŞANLIDAĞ

DEMOKRAT PARTİ GRUBUNU TEMSİLEN (1 ÜYE):

1.Hatice FAYDALI

BARIŞ VE DEMOKRASİ HAREKETİ GRUBUNU TEMSİLEN (1 ÜYE):

1.Tahsin MERTEKCİ

V. ÇEVRE KOMİTESİ:

Cumhuriyet Meclisi Başkanı

(Veya Meclis Başkan Yardımcısı)                       :   (Başkan)

Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubunu Temsilen     :  Kadri FELLAHOĞLU

Ulusal Birlik Partisi Grubunu Temsilen               :  İsmail ARTER

Demokrat Parti Grubunu Temsilen                       :  Ünal ÜSTEL

Barış ve Demokrasi Hareketi Grubunu Temsilen :  İzzet İZCAN

VI. KÜLTÜR VARLIKLARINI KORUMA KOMİTESİ:

Cumhuriyet Meclisi Başkanı

(Veya Meclis Başkan Yardımcısı)                        :   (Başkan)

Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubunu Temsilen     :  Arif ALBAYRAK 

Ulusal Birlik Partisi Grubunu Temsilen               :  Şerife ÜNVERDİ

Demokrat Parti Grubunu Temsilen                       :  Hüseyin ÖZTOPRAK

Barış ve Demokrasi Hareketi Grubunu Temsilen :  İzzet İZCAN

CUMHURİYET MECLİSİ TANITMA KURULU:

Cumhuriyet Meclisi Başkanı

(Veya Meclis Başkan Yardımcısı)                        :  (Başkan)

Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubunu Temsilen     :  Arif ALBAYRAK

Ulusal Birlik Partisi Grubunu Temsilen               :  Esat Ergün SERDAROĞLU

Demokrat Parti Grubunu Temsilen                       :  Hüseyin ÖZTOPRAK

Barış ve Demokrasi Hareketi Grubunu Temsilen :  Tahsin MERTEKCİ


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; aday listesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Sayın milletvekilleri;  üçüncü sırada Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun Genel Kurulun Gelecek Birleşimine ilişkin Kararı bulunmaktadır. Okuyun lütfen.


KÂTİP – 

Sayı: D.K.No: 9 /1/2004                                                                   Tarih: 30 Ocak 2004

Cumhuriyet Meclisi 

Genel Kurulu,


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, 30 Ocak 2004 tarihli toplantısında Oybirliğiyle almış olduğu, Genel Kurulun Gelecek Birleşimine ilişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.

                                                                                     Dr. Fatma EKENOĞLU

                                                                                  Cumhuriyet Meclisi Başkanı

DÖNEM : V                                                                                 TARİH : 30 Ocak 2004

YIL         :  1

D.K.No:   9/1/2004

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN

GENEL KURULUN GELECEK BİRLEŞİMİNE İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, Genel Kurulun Gelecek Birleşiminin  6 Şubat  2004, Cuma  günü Saat 10.00’da  yapılmasına Karar verir.

	
	

	
	

	CTP GRUBU
	UBP GRUBU

	
	

	
	

	
	

	
	

	DP GRUBU
	BDH GRUBU

	
	

	
	

	
	



BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?...Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Okutulup Bilgiye Sunulacaklar.


Sayın milletvekilleri; Bu Bölümde birinci sırada Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Başsavcılığının, Hukuk Dairesinin 2003 Yılı Faaliyet Raporuna ilişkin Tezkeresi bulunmaktadır. Okuyun lütfen.


KÂTİP – 

15 Ocak 2004

Sayın Fatma Ekenoğlu,

Cumhuriyet Meclisi Başkanı,

Lefkoşa.


Anayasanın 158’inci maddesinin (7)’nci fıkrası kurallarına uygun olarak, her takvim yılı sonunda Dairemin hazırlamakla mükellef olduğu ve Dairenin işleyişini, görevlerini ve bu görevlerin yürütülmesinde görülen aksaklıklar ve bu aksaklıkların giderilmesi hususunda uygun görülen önlemler hakkında hazırlanan raporu milletvekillerinin bilgisine sunulmak üzere ek’te gönderir, saygılarımı arzederim.

	
	Akın A. Sait

K.K.T.C. Başsavcısı



BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; ikinci sırada geçen dönemde sonuçlandırılmayıp hükümsüz  olanlar ve İçtüzük uyarınca hükümsüz sayılmayan konularla ilgili bilgi vermek istiyorum. İçtüzüğün 89’uncu maddesinin (1)’inci fıkrasında seçimlerin yenilenmesi nedeniyle bir yasama döneminde sonuçlandırılmamış olan Yasa Tasarı ve Önerilerinin hükümsüz sayıldığı, ancak bunların Hükümet veya Meclis üyelerince yenilenebileceği, İçtüzüğün 107’nci maddesinin (5)’inci fıkrasında seçimlerin yenilenmesi nedeniyle önceki dönemde verilmiş olan soruların hükümsüz sayıldığı, İçtüzüğün 118’inci maddesinin 4’üncü fıkrasında seçimlerin yenilenmesi nedeniyle...


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Cevapsız soruları kaynağından öğreneceğiz şimdi.


BAŞKAN – İçtüzüğün 118’inci maddesinin (4)’üncü fıkrasında seçimlerin yenilenmesi nedeniyle önceki dönemde verilmiş ve sonuçlandırılmamış olan genel görüşme istemlerinin hükümsüz sayıldığı İçtüzüğün 119’üncü maddesinin (3)’üncü fıkrasında seçimlerin yenilenmesi nedeniyle önceki dönemde verilmiş ve sonuçlandırılmamış olan Meclis araştırmalarının hükümsüz sayıldığı ve İçtüzüğün 123’üncü maddesinin (5)’inci fıkrasında seçimlerin yenilenmesi nedeniyle önceki dönemde verilmiş ve sonuçlandırılmamış olan Meclis soruşturmalarının hükümsüz sayıldığı öngörülmektedir. Bu nedenle Cumhuriyet Meclisinin 4’üncü Yasama Döneminde verilmiş ve sonuçlandırılmamış olan ve hükümsüz sayılan yasa ve karar, tasarı ve önerileri, sözlü sorular, genel görüşme istemleri, Meclis araştırmaları ve İçtüzüğün 89’uncu maddesinin (2)’nci fıkrası gereğince hükümsüz sayılmayan tasarı ve öneriler döküm halinde sunulmuş ve sizlere dağıtılmıştır. Şimdi de gündem dışı konuşmalara geçiyoruz. 


Sayın milletvekilleri; 4 gündem dışı konuşma istemi vardır. Konuşmacı sayısı 3’ten fazla ise Genel Kurulun onayına sunulur. Usül gereği 4 gündem dışı konuşmayı Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?...Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Birinci sırada Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Turgay Avcı’nın “Doğu Akdeniz Üniversitesi” ile ilgili gündem dışı konuşma istemi vardır. 


İstemi okuyun lütfen. 


KÂTİP – 

30 Ocak 2004

Cumhuriyet Meclisinin 30 Ocak 2004, tarihli 10’uncu Birleşiminde “Doğu Akdeniz Üniversitesi” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arz ederim. 

	
	Turgay AVCI

UBP Gazi Mağusa Milletvekili

	
	



BAŞKAN -  Buyurun Sayın Milletvekili.


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Millet Meclisinin halkımızı temsilen burada görev almış milletvekilleriyle, halkımızın refahı, ülkemizin gelişimi, bu amaçla yapıcı, yaratıcı ve saygın bir düşünce yapısı ile hizmet veren bir kurum olduğunu düşünmekteyim ve bu düşünce ile bu Mecliste, bu Yüce Mecliste görev almaktayım. Konu Doğu Akdeniz Üniversitesi ve Doğu Akdeniz Üniversitesi ile ilgili her yerde gelişi güzel yapılan konuşmalara karşılık söz aldım. 22 Ocak 2004 tarihinde Meclisin konusu Hükümet Programı olmasına rağmen Gazi Mağusa CTP Milletvekili Sayın Sonay Adem, konuşmasında Doğu Akdeniz Üniversitesi hakkında asılsız iddialarda bulunmuştur. Doğu Akdeniz Üniversitesinin nerelerden nereye geldiğini herhalde sadece Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti vatandaşları değil, bütün bölge, bütün dünya bilmektedir. 79 yılında küçük bir binada Yüksek Teknoloji Enstitüsü olarak kurulan Doğu Akdeniz Üniversitesi, 1986 yılında...


SONAY ADEM  (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Ersoy İnce gibi konuşun ha şimdi. Denizciliği o öğrettiydi bize, şimdi sen de DAÜ’nün tarihçesini. DAÜ’nün tarihçesini öğretecen bize, biz de biliriz ya tarihçesini. 


TURGAY AVCI (Devamla) – Sayın Başkan, biz....


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Müdahale edin Sayın Başkan.


TURGAY AVCI (Devamla) – Evet 1986 yılında CTP’nin olumlu bakmayışı, karşı çıkışına rağmen üniversite kurulmuştur.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – CTP’ye rağmen değil mi? CTP’ye rağmen kurulmuştur.


TURGAY AVCI (Devamla) – Evet.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – İşi büyüttün şimdi.


TURGAY AVCI (Devamla) – Ve bu yıllar içerisinde bölgenin en büyük, en güzide, gerek altyapısıyla, gerek Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine katkısıyla küçümsenemeyecek büyük bir gelişme göstermiştir. Sayın Adem’in konuşmalarından bir kaç konuya değinmek istiyorum.

(Milletvekilleri kendi aralarında konuşur.)


Birinci konu; seçim döneminde Doğu Akdeniz Üniversitesi’ne 1600 kişinin işe alındığı iddiaları...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Yanlış bilgi verdiler sana.


TURGAY AVCI (Devamla) – İkincisi, ihale yolsuzluklarından dolayı soruşturma açılması istemi.


Üçüncüsü de, bir adayın 600 kişilik bir iftar yemeği verdiği konusu. Evet, bu üç konuya açıklık getirmek istiyorum. Sayın Adem Hükümet Programının canlı yayında olduğu bir günde, Hükümet Programının dışında olan her zamanki üslübuyla yüce, memleketin güzide kurumuna saldırmıştır.  Birinci konu Doğu Akdeniz Üniversitesi’ne alınan 1600 kişilik istihdam. Ben de Mecliste bunu konuşulduğu zaman herhalde yanlış işitilmiştir dedim ve tutanakları aldım. Şu anda tutanaklardan okuyorum Sayın Adem’in cümlelerini.


“Şimdi değerli arkadaşlarım; her alanda bu seçim döneminde her alanda çok büyük usulsüzlükler, yolsuzluklar yapılmıştır. Yani Doğu Akdeniz Üniversitesi de kullanılmıştır. 1600 civarında insan işe alınmıştır.” Bunu canlı yayında vatandaşa verdiğiniz mesaj...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Önce Türkçeyi öğrensin de ondan sonra çıkıp konuşsun kürsüden.


TURGAY AVCI (Devamla) – Buna verdiğiniz mesaj...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Yazıklar olsun.


TURGAY AVCI (Devamla) – Doğu Akdeniz Üniversitesine 1600 kişi alındığı izlenimini yaratmıştır. Bugün Doğu Akdeniz Üniversitesinde toplam yönetsel ve işçi sayısı 750’dir sayın milletvekilleri. Sayın Adem’in canlı yayında kasıtlı olarak...


ALİ SEYLANİ (Lefkoşa) (Yerinden) – 1600 kişi öbür kalemden alındı.


TURGAY AVCI (Devamla) – O diğer kalemdeyse onu belirtmesi gerekirdi. Doğu Akdeniz Üniversitesine, 750 çalışanı olan üniversiteye 1600 kişi işe alınamaz, zaten alınmamıştır. Birinci konu bu, düzeltilmesi gereken.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Bilimsel olarak doçentimiz tespit etmiştir.


TURGAY AVCI (Devamla) – Evet. İkinci konu Sayın Adem konuşmasında, Hükümetin Doğu Akdeniz Üniversitesindeki ihaleleler ile ilgili araştırma yapması gerektiğini ve Doğu Akdeniz Üniversitesindeki ihalelerde yolsuzluklar olduğunu söylemesidir. Ve bunları devamlı olarak Doğu Akdeniz Üniversitesi gündeme geldiğinde, yolsuzlukların olduğunu, ihalelerin yolsuz olduğu ile ilgili konuşmalar devamlı yapılmaktadır. Bu konularda hiçbir araştırma yapma gereği duymadan, gelişi güzel bu güzide kurumu rencide ederek konuşulması sadece beni şahsen değil, tüm toplumu rencide etmiştir. Doğu Akdeniz Üniversitesindeki ihale yolsuzluklarını sorgularken birşey gözden kaçmıştır herhalde Sayın Adem’in. Üniversitede 20 yıldır hizmet veren ve bu sürenin 13 yılını, 1987-2000 yılları arasında, 13 yılını ita yetkisine sahip Rektör Yardımcısı olarak, yani Doğu Akdeniz Üniversitesinin en üst yetkililerinden birisi olarak görev yapmış ve şu anda hükümetin Milli Eğitim ve Kültür Bakanı Doç. Dr. Erbil Akbil olduğunu unutmuştur. 


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ÖMER KALYONCU (Yerinden) – Cepheyi genişletiyorsun, zararına olacak. 


TURGAY AVCI (Devamla) – Kendileri bu yolsuzlukların yapıldığını iddia ettiğimiz dönemlerde, üniversitemizin en yetkili 5 kişisinden birisiydi. Ayrıca Cumhuriyetçi Türk Partisi - Demokrat Parti Hükümetinin Milli Eğitim ve Kültür Bakanı Sayın Hocamız, Kasım 2002 tarihinden aday olduğu güne kadar Satın Alma ve İhale Komisyonu üyeliğini de titizlikle ve ciddiyetle yürütmüştür. Doğu Akdeniz Üniversitesine ihale yolsuzlukları itamında bulunurken...


(Milletvekilleri kendi aralarında konuşuyorlar.)


BAŞKAN -  Devam edin milletvekili, devam edin.


TURGAY AVCI (Devamla) – Sayın Başkan, biz sessiz bir ortamda konuşmaya alıştık, herhalde alışacağız.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Alışacan merak etme  Avcı, hiç merak etme, bülbül gibi konuşacan. 


TURGAY AVCI (Devamla) – Ayrıca Cumhuriyetçi Türk Partisi – Demokrat Parti Hükümetinin Sayın Bakanı, Kasım 2002 tarihinden aday olduğu güne kadar Satın Alma ve İhale Komisyonu üyeliğini titizlikle ve ciddiyetle yürütmüştür. Bu konuda sorularınız...


(Milletvekilleri kendi aralarında konuşuyorlar.)


BAŞKAN -  Buyurun Sayın Milletvekili, süreniz dolmak üzere çünkü.


TURGAY AVCI (Devamla) – Bu konuda sorularınızı saygı ile karşılıyoruz, ancak bu soruları bizlere sorduğunuz gibi, Sayın Hocamız bu yıllar içerisinde belirli dönemlerde soruşturmacı olarak da görev almıştır, yani bu konuları hep birlikte, Sayın Hocamızın, benim de şahsen belli bir süre yönetimde olduğum üniversitemize sorulurken, bunun gerçek açıklamaları, gerçek dayanağa dayanması ve daha sonra suçlamaların yapılması gerektiğini düşünüyorum. 


Başka bir konu daha gözünüzden kaçmıştır. Doğu Akdeniz Üniversitesi Vakıf Yönetim Kurulu Ulusal Birlik Partisi - DP Koalisyonu döneminde, Eylül 2002 tarihinde iki kez yazılı olarak Sayıştay Denetçilerini üniversiteye çağırmışlardır. 7 Ekim 2002 tarihinden itibaren Doğu Akdeniz Üniversitesinde Sayıştay Denetçileri bulunmaktadır. Denetçilere verilen görev DAÜ'nün kuruluşundan itibaren denetlenmesidir. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Devletinin Sayıştay Denetçileri görevlerini sürdürürken, bazılarının üniversite için gelişi güzel konuşması, Sayıştaylık makamına da hakaret ve saygısızlıktır. Doğu Akdeniz Üniversitesi çok kısa bir sürede hızlı bir gelişim göstermiştir. Tabii ki bu hızlı gelişim içerisinde yıllar önce yapılan yasa ve tüzükler hızlı gelişime ayak uydurmakta zorluk çekmiştir. Üniversite Rektörlüğü bunun bilincinde olarak çalışmalarına başlamış, yeni yasa ve tüzük çalışmalarına ve halen devam etmektedir. Bu süreçte üniversitemizde görevlendirilen Sayıştay Denetçileri çok olumlu katkılar yapmış ve yapmaya devam etmektedirler. Sürekli olarak böyle asılsız ithamlarla bu güzide kurumu yıpratmak sadece kişilere değil, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine de zarar vermektedir. Özverili çalışanalara haksızlık ediyorsunuz. İhalelerle ilgili yolsuzluk yapıldığına dair belgeleriniz var ise, bunu şu anda görev yapan sayıştaylığa vermemeniz bence sizin bir suçunuzdur. Aksi takdirde bu tarz konuşmalar sadece bu kurumu yıpratmakla kalmıyor toplumumuza ve ekonomimize zarar veriyor. 

Üçüncü konu bir adayın 600 kişilik iftar yemeği ile ilgili. Doğu Akdeniz Üniversitesi 15 binin üzerinde öğrenciye sahip bir kurum. 

(Milletvekilleri kendi aralarında konuşuyorlar.)

BAŞKAN - Buyurun Sayın Milletvekili.

TURGAY AVCI (Devamla) - Üniversite her yıl değişik öğrenci gruplarına, değişik ülkeden gelen ailelerine dahi ve Öğrenci Yönetim Kurullarına değişik yemekler, kokteyler ve ikramda bulunur. Bu yılda öğrenci Yönetim Kurulunun bu iftar yemeği organizasyonlardan bir tanesidir. Bu yemeğe katılan öğrencilerin %90-95'i Anavatan'dan eğitim için gelen öğrencilerimizdir. Yani seçim yatırımı olarak öne sürülen iddialar yine asılsızdır. Bu iftar yemeği de devamlı katılmakta olduğumuz öğrenci organizasyonlarından bir tanesiydi. Bu iftar yemeği talebi tamamen Öğrenci Yönetim Kuruluna aittir. Katılmış olduğumuz her organizasyonu bize mal etmeye çalışmanız anlamsız ve yersizdir. Bir akademisyen ve yönetici olarak öğrencilerin tüm aktivitelerine katılmak asli görevlerimizden idi.

Başka bir konuya daha değinmek istiyorum. Başbakanın bir numaralı genelgesi sonucu Doğu Akdeniz Üniversitesinde yıllardır hizmet veren çalışanlarımızdan 30-35'e yakın kişinin sözleşmeleri uzatılamamıştır. Bu genelge doğrultusunda 8-10 yıldır çalışan arkadaşların sözleşmeleri halen beklemektedir. Seçim dönemi öncesinden beri bekleyen akademik yükseltilmeler; doçentliğe, profesörlüğe, maalesef durdurulmuştur. Dekanlar toplantısına katılmak isteyen bir dekanımız bu genelge ile YÖK'e  toplantıya katılmak isteyen bir müdürümüz bu genelge ile maalesef ilgili toplantılara katılamamıştır. Şubat döneminde gelmesi gereken ve teklifin filan öğretim üyeleri yurt dışından maalesef yine bu genelge sonucu yapılamayan vakıf toplantıları sonucu getirilemiyor. Muhalefette oldukları sürece siyasilerin Doğu Akdeniz Üniversitesinden ellerini çekmelerini söyleyenler; ki bu söylem birçok yerde demeç olarak, yazılı olarak da vardır, görülüyor ki hükümet olunca Doğu Akdeniz Üniversitesine ayakları ile girmektedir. 


Sayın milletvekilleri, bir bayram arifesinde olduğumuzdan dolayı Meclisimizin ve tüm halkımızın Kurban Bayramını kutlar, mutlu, huzurlu yarınlar dilerim. 


FERDİ SABİT SOYER  (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Barış dilemen? Çözüm dilemen? 


BAŞKAN- Cevap...


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sonay Adem’i dinleyemem. Kaçayım. 


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) (Devamla) – Git bakalım Derviş Bey. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) – Dinleyemen zaten, kabahatlerin büyüktür senin çok. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; enteresan bir durumla karşı karşıyayız. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin yeni bir sayfa ile oluşturduğu yeni hükümetinin Hükümet Programının görüşüldüğü ilk toplantıda bile dayanamayıp kaçan bir milletvekili; ki daha tazedir, taptaze bir milletvekilidir, yenidir, ilk günden firar etti toplantı bitmeden. Ve benim konuşmalarımı gelip tutanaktan aldığını söylüyor bana cevap vermek üzere. Şimdi değerli arkadaşlar, benim burdan konuştuğumu BRT kanalı ile bütün Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti gayet iyi duydu ve iyice de anladı. Ertesi gün Mağusa’da gezdiğim insanlar takdrilerini belirtti ve sakınola bunların peşlerini bırakmayın dedi. O kadar anlaşılır bir şekilde konuştum, 1600 kişi almış DAÜ’ye demişim ben. E kardeşim, bir başını döndürüp dışarı baksan benim ne söylediğimi anlayacaktın zaten. 1644 kişiyi yasa dışı şekilde, usulsüz şekilde ustaların alırken; ki sen de usulsüz şekilde aynı günlerde iftar yemekleri verdiyordun Doğu Akdeniz Üniversitesinde. Onun hesabını verecen sen. Onun. 300-300-300. Arka arkaya 900 kişiye iftar yemeği verdiniz onun içerisinde. Ve bir siyasi partinin ki siz de adaydınız, onun propagandasını yaptınız, Genel Başkanınızı da çağırttınız, orda konuşturdunuz, ondan sonra bir de yüzünüzde astar yok, gelip burdan cevap vermeye kalkıyorsunuz. Önce siz bunların hesabını vereceksiniz. Merak etme Sayıştay da devreye girecek, bayramdan sonra Mecliste oluşturacağımız Meclis Araştırma Komitesi de bu işlerin üzerine gidecek. Çünkü Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak bir şeyi iyice öğrendik. Eğer kurulu bir düzeni, bir statükoyu sarsmak ve yeni bir şey kurmak isterseniz, iyice araştırıp onu temizleyeceksiniz ve yeni bir bina oluşturmaya başlayacaksınız. Bugün Türkiye'de de aynısı yapılıyor. Eski bakanlar, Başbakanlar hesap veriyor. Senin ustaların da hesap verecek. Başbakan Eroğlu'da hesap verecek. Ama sen...


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) - Verilmeyecek hesabımız yoktur. 


SONAY ADEM (Devamla) - Bilmeni isterim ki hakikaten hesap verecek olanların arasındasın. Sen önce ihaleler konusunda bir rektör yardımcısının kardeşinin nasıl ihalelere katılıp ihale aldığını izah edecen bu topluma. Bu memlekette ve bütün dünyada cep telefonları yaygın olarak kullanılmaya başladıktan sonra, telsiz telefonların nasıl olurda 10 binlerce Dolar ödenerek Doğu Akdeniz Üniversitesine kaktırıldığını anlatacan insanlara. Bunların hesabını vereceksiniz kardeşim. Rektör Yardımcılığı yaparken, kardeşinizin nasıl olur da su arıtma, ilaçlama sistemleri ile ilgili ihaleye katılıp, hem de ihaleyi daha pahalıya alarak başka teklifler varken, bunları izah edeceksiniz. Ha, izah etmezseniz zaten biz hesabını soracağız. Ondan hiç kuşkunuz olmasın. 


Rektör Yardımcılığı yaparken yakınlarınızı nasıl böyle füzeyi atar gibi yükselttiğinizi ve sorumlu mevkilere getirttiğinizi onun içerisinde, izah edeceksiniz bunları. Bunları izah edeceksiniz ki halkımız da iyice bu işleri öğrensin. Bir sis perdesi, bir korku perdesi yarattınız Doğu Akdeniz Üniversitesinde. Ondan sonra da gelip buraya demokrasiden bahsedeceksiniz.


Değerli arkadaşlarım; evet Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak biz çok söyledik. Siyasiler Doğu Akdeniz Üniversitesinden elini çekmelidir. İşte değerli arkadaşlarım; bu ortamı Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak hükümette bulunduğumuz ortağımızla birlikte, Demokrat Parti ile birlikte siyasilerin elinin çekilmesi için bu güzide kurumdan elimizden gelen her türlü çabayı göstereceğiz. Demokratik ve özerk bir yapıya kavuşturacağız ama önce silkeleyeceğiz. Silkeleyeceğiz, bütün yolsuzluk yapan unsurlar, tehdit ve şantaj yapanları silkeleyeceğiz onun içinden ve demokratik bir yasayı bu Mecliste yapacağız, beraber ve bundan sonra bu demokratik yasa oluşturulduktan sonra da hiç bir siyasi parti onun içerisine ben Mütevelli Heyetini değiştiriyorum, filanı, falanı atayacağım diyerekten ortaya çıkamayacak. Çünkü o zaman zaten bütün toplum olarak hangi siyasi parti olursa olsun, toplum karşısına çıkacak. İşte böyle bir ortamı yaratmak bizim vazifemiz; yok ki milletvekilleri gidecek Doğu Akdeniz Üniversitesine ve güvenlik görevlileri gelecek onları dışarı çıkartsın. Nerdeyiz biz? Hangi memleketteyiz?


İkinci kez yine gittim, belli oldu Cumhuriyetçi Türk Partisi Hükümete giriyor yine gittim Doğu Akdeniz Üniversitesine. Yanımda yürüye adama, DAÜ'de çalışan birisine, rektörlük binasından telefon açılıyor. Niçin Sonay Adem'in yanında yürüyorsun? Allah Allah! E, vebalıdık birşey biz. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) - Onlar organize eder bu işleri?


SONAY ADEM (Devamla) - Evet, çete. Bildiğiniz bir çete var onun içerisinde ve bu çete değerli arkadaşlarım uzun yıllar var öyle bir korku ve terör havası estirdiler onun içerisinde ki; aklınız hayaliniz durur. Bu Mecliste geçen dönem de çok konuştuk ve isimleri saydık burda. Sizin isminiz de çok geçerdi. Şimdi burdasınız açık da konuşabilirsiniz her şeyi; dolayısıyla size bu fırsatı yaratacağız. 


Şimdi değerli arkadaşlarım; böyle bir manzaranın hemen seçimin ertesinde Meclisin önünde meydana gelmesi, Ulusal Birlik Partisin’in bu memlekette yarattığı, dilerim son utanç tablosu olur. İnsanları bu şekilde kullanan hiçbir siyasi parti yoktur ve zaten buna siyasi parti demek de mümkün değildir, bu tam bir siyasi çetedir. Açık ve net söylüyorum; çünkü otuz yıldır bu memlekette her seçim döneminde aynı uygulamalar meydana geldi. Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak, bütün siyasi partiler de, Demokrat Parti de, Toplumcu Kurtuluş Partisi de geçen dönem oturduk ve Anayasaya aykırı olduğunu bile bile yasa geçirdik. Yasal olmayan şekilde yapılan istihdamların arasından uzun yıllar geçtiği için toplumsal bir yara haline dönüşmüştü, orta yerden kaldıralım bunu diye ve beraber geçirdik bu Yasayı, insanları hepsini kadroladık. 


E kardeşim, daha mürekkebi kurumadı bu aldığımız, geçirdiğimiz yasanın. Aynı uygulama tekrar? Ve ondan sonra çıkacaksınız Türk bayrağı ile yürüyüş yapasınız, veyahutta yaptırtasınız. 


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ÖMER KALYONCU (Yerinden) – Tek maharetleri budur zaten. 


SONAY ADEM (Devamla) – Evet tek maharetleri bu. 


Sarılacak Türk bayrağına. Şimdi Türkiye düşmanı da oldular zaten. 

Dolayısıyla değerli arkadaşlarım, Sayın Avcı buraya gelip benim yaptığım eleştirilere cevap vermeye çalıştı. Ben cevap vermek yerine, Mecliste Bayramdan sonra oluşturacağımız araştırma komitesine ki kendisini de çağıracağız ama sakınola Ersoy İnce gibi sen de ihalelerle ilgili araştırma komitesi kurduğu Doğu Akdeniz Üniversitesi ile ilgili bu Mecliste hop assopik. E, seni soruşturacağız be. Sen olur giresin şey komitenin içerisine? Onun için sen de particiğine söyle sakınola seni koymasınlar. Çünkü araştırılacak isimlerden bir tanesi sensin. Açık ve net söylüyorum. Onun için sen dışarda kal. Çünkü arkasından dokunulmazlığın da tehlikeye girebilir. Onun için dışarıda kalacan bir araştıralım bakalım da ona göre her şey berrak bir şekilde orta yere çıksın. Ama emin olun ki biz herkese milletvekili olsanız da, olmasanız da adil davranma konusunda çok titiz davranacağız. 

HASAN TAÇOY ((Yerinden) (Devamla) – Belli. 

SONAY ADEM (Devamla) – Siz hiç kimseye adil davranmamanıza rağmen biz adil davranacağız. Hasan Taçoy gibi Annan Planı düşmanlığı yapıp, ondan sonra da gezip insanlara, al bu kağıtcığı da git işe başla, da ertesi gün..

HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – İnsanların düşüncelerini söylemek suçtur. 

SONAY ADEM (Devamla) – Hem de seçimden sonra onbeşinde işe başlayan insan vardır, onun için bunların hesabını vereceksiniz. Siz vermezseniz zaten bürokratlarınız verecek o imzaları ki attılar ya, hesabını verecekler da gidesiniz göresiniz kendilerini siz. 

HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Kim verecek hesabını göreceğiz. Göreceğiz kim verecek hesabını. Sonunda göreceğiz. 

SONAY ADEM (Devamla) – Göreceğiz. Göreceğiz. 

BAŞKAN – Buyurun sayın milletvekili. 


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; iki konuşma arasındaki farkı anlamak çok zor değil. Ben konuşurken Sayın Adem devamlı, yine aynı şekilde müdahaleler yapmıştır. Sayın Adem konuşurken ben hiçbir müdahalede bulunmadım. Belki yavaş yavaş öğrenir Sayın Adem'de bu şekil dinlemeleri.


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - 10, 10 alacan. 


TURGAY AVCI (Devamla) - Evet, Sayın Adem dinlemek de bir özelliktir. Sayın Adem yine aynı uslubu ile sanki de biraz önce bu kürsüden evrakları alın, belgeleyin, daha sonra bunun açıklamasını yapın dedik ama yine aynı usluple gelip asılsız, iki yıl önce tüm gazetelere verdiğiniz bunları ve Sayıştay tarafından araştırılmış konuların, tekrar gelip kürsüden aynı zevkle anlatıyorsunuz.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Ya Sayıştayı da soruşturacağız.


TURGAY AVCI (Devamla) - Size göre zaten Başsavcı da gayrı yasal, Sayıştay da gayrı yasal.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Merak etmeyin. 


TURGAY AVCI (Devamla) - Zaten Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti de gayrı yasal, size göre hepsi gayrı yasal Sayın Adem.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Yok onu senin Genel Başkanına söyleyecen.


TURGAY AVCI (Devamla) - Sayıştayı da soruşturacaksınız?


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Yasal olmayan hükümet dedi Rumlar gibi. Siz de sözde muhalefet.


TURGAY AVCI (Devamla) - Sayın Adem belgeleri bulacaksınız, Doğu Akdeniz Üniversitesi ordadır.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  O öğretti size şeye gittiniz DİSİ. Uu! 


HASAN TAÇOY  (Lefkoşa) (Yerinden) - Kim gitti DİSİ'ye? Sendin herhalde o. Biz gitmeyiz.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  E, öğrendik ki aşna fişnanız var. Elektriği de kestirttiydiniz bize 94'te hükümete gelirken. Meğer siz müracaat etmişsiniz DİSİ'ye kessin elektrikleri diye.


BAŞKAN - Buyurun Sayın Milletvekili.


TURGAY AVCI (Devamla) - Evet. Sayın Adem burdan kürsüden çıkıp söylemek konuşmak, ithamlarda bulunmak çok kolay. Yine birinci konuşmamı tekrarlıyorum. Belgelerseniz...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Merak etme Araştırma Komitesinde her şeyi vereceğiz. 


TURGAY AVCI (Devamla) - Öyle atıp tutmazsınız. Halkımızı da yanlış, yalan bilgilendirmezsiniz. Hepimiz burdayız Sayın Adem ve hiçbir yerde değiliz burdayız. Komiteler de kurulacaktır, kurulsun. İhaleler de araştırılsın. Araştırılsın, zaten araştırılıyor. Hiçbir şey cevapsız kalmayacaktır. Öyle oturup telefon konuşmalarının 300, 300, 300 vallahi enteresan. Yani benim bilmediğim, görmediğim iftar yemeklerini herhalde siz biliyorsunuz. Demek ki siz DAÜ'nün içerisinde zaten eliniz, ayağınız vardır Sayın Adem.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Yemeklerin parasını alacağız senden merak etme.


TURGAY AVCI (Devamla) - Evet, ben tekrar aynı konuya değinmek istiyorum. Bu Meclisten, bu Kürsüden konuşurken evraklar bulunur, inceleme yapılır ve o zaman ithamlar saygı ile hepimiz aynı şekilde karşılarız. Teşekkürler.


BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Avcı.


İkinci sırada Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Erden Özaşkın'ın “T İzinleri” ile ilgili gündem dışı konuşma istemi vardır. Okuyun lütfen. 


KÂTİP - 

30 Ocak 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin 30 Ocak 2004 tarihli 10'uncu Birleşiminde "T" izinleri ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. İçtüzüğün 62'nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arz ederim. 

        Erden ÖZAŞKIN

UBP Gazi Mağusa Milletvekili


BAŞKAN - Buyurun Sayın Milletvekili.


ERDEN ÖZAŞKIN (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli üyeler...


(Milletvekilleri kendi aralarında konuşuyorlar.)


BAŞKAN - Buyurun Sayın Milletvekili. 


ERDEN ÖZAŞKIN (Devamla) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri...


(Milletvekilleri kendi aralarında konuşuyorlar.)


BAŞKAN - Sayın Milletvekili lütfen.


ERDEN ÖZAŞKIN (Devamla) - Ben bugünkü gündem dışı konuşmama geçmeden önce biraz kendimden, biraz da hükümetimizden bahsederek esas konuya geçmek istiyorum. Yirmi yıldır devlette çalıştım, çeşitli kademelerde görev yaptım, en sonunda yedi yıla yakın Mağusa’da Kaymakamlık görevini yürüttüm. Sonunda hasbelkader seçim kazandık ve bu Meclise milletvekili sıfatı ile gelmiş bulunuyoruz. Bu yirmi yıllık süre içerisinde hiçbir mesai arkadaşıma hiçbir seçim döneminde, oyunu kime verecen diye sormadım. Hiçbir mesai arkadaşıma veya ilişkide bulunduğum kimseye, bir kişiye..


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Allah için güya da şeyden geldiniz, Antartika’dan. 


ERDEN ÖZAŞKIN (Devamla) – Oyunu bana ver diye baskı yapmadım. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Benidim ki kovalardım insanları bahçelerden gelin “T” izni verelim diye. 


ERDEN ÖZAŞKIN (Devamla) – Bir seçim dönemine girdik, aday oldum, hiçbir mesai arkadaşıma..


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Yahu tarlada adama Pazar günü “T” izni verdi. Pazar tarihi üstünde yazar. 


ERDEN ÖZAŞKIN (Devamla) – Niçin oyunu filana vereceksiniz diye de sormadım. Bunu Mağusa Milletvekilimiz Sayın Ferdi Sabit Soyer  Kaymakamlığa gidip araştırabilir. Hükümetimize geldiğimiz zaman, güvenoylaması sonucu Sayın Başbakan buraya çıktı, aynı gemideyiz dedi, birlikte yürüyelim dedi, bu Toplumsal Uzlaşma ve Çözüm Hükümetidir dedi, elbirliği ile bu gemiyi limana taşıyalım, batarsak hep birlikte batacağız dedi. 


FERDİ SABİT SOYER  (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Gemide delik varsa beraber kapatalım mı? 


ERDEN ÖZAŞKIN (Devamla) – Tabii kapatalım. 


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) (Devamla) – Bu deliği ne yapacağız şimdi? 1600 kişilik ekstra deliği seçim için ne yapacağız şimdi? 


ERDEN ÖZAŞKIN (Devamla) – Şimdi ona da geliriz Sayın Soyer. 


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) (Devamla) – Gel bakalım nasıl kapatacağız bu deliği. Tayyip Erdoğan bile söylüyor. 


ERDEN ÖZAŞKIN (Devamla) – Şimdi %48. Ben bu konuşmayı yapmadan önce aldım bir inceledim, %48 oyla bu Hükümet ortadadır. 


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Tekrar mektebe yollayacağız seni hesapcıktan toplama çıkarma öğrenesin. 


ERDEN ÖZAŞKIN (Devamla) – Bu Toplumsal Uzlaşma Çözüm Hükümetidir. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Denktaş’ı da geçtin sen. 


ERDEN ÖZAŞKIN (Devamla) – Otuz senedir bu memleketi Ulusal Birlik Partisi ağırlıklı hükümetler yönetti. %48 olmuş, %50 olmuş, %55 olmuş bunun artık bir manası yoktur. Bir dönem gelsin Cumhuriyetçi Türk Partisi ve onun ağırlıklı hükümetleri yönetsin, bundan doğal birşey olamaz. Bu toplumsal uzlaşma, toplumsal barış içerisinde olacaksak bu da mümkün. Buna da bir itirazımız yok; ama icraatlara baktığımız zaman, yani biz bu Hükümeti içimize sindirmeye, söyledikleri güzel şeyleri alıp arkadaşlarımızla tartışmaya, değerlendirmeye bakarken, bir de hükümetin icraatlarına baktığımız zaman maalesef güzel söylemlerle icraatlar birbirini tutmuyor. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Nedir mesela Erden Bey? 


ERDEN ÖZAŞKIN (Devamla) – Ona da geleceğim Ferdi bey.

 Şimdi bu Meclise önce şöyle bir bakmak lazım. Bu Meclis elli kişiliktir. Sanırım yarısı değişti, yeni elemanlardan oluştu. Ulusal Birlik Partisine baktığımız zaman bunlar da onsekiz kişi. Yarısı yeni elemanlardan oluştu. Yani biz dün böyleydik de bugün böyle yapalım, dün Ulusal Birlik Partisi öcüydü da bugün de öcüdür, Cumhuriyetçi Türk Partisi dün buydu da bugün budur diyerek zannedersem bir yere varamayız. Onun için bunları kendi beynimizde biraz aşmalıyız. İnsanlara biraz daha güven ve daha sıcak, daha inandırıcı yaklaşımlar içerisinde olmalıyız diye düşünüyorum. Bu Meclise geldiğimiz zaman işte eften püften mesele için birbirimize laf atacağımıza daha içerikli, daha derinlikli konulardan biraz daha içerikli yaklaşımlar içerisinde olarak zannedersem bu memlekete daha iyi hizmetler verebiliriz diye düşünüyorum. 

Şimdi şöyle bir bakıyorum bu Meclisin genel çalışması içerisindeki tutumlara. BDH çıkıyor diyor ki, ben işte bu bu sebeplerden dolayı ortaya çıkılabilecek bir problemi, olası bir küçük hesabı alt etmek için çekimser oy kullanacağım diyor. E, şimdi bir milletvekili arkadaşımız, büyüğümüz diyelim; çıkıyor burdan bir bandabulya hikayesi anlatıyor ve yerine oturmuş bir hikaye olmakla birlikte, o yapılan düşünceye veya  ortaya konacak düşünce derin ve ince bir sitem ortaya koyuyor. Dönüyor bir başka hükümet kanadının bir başka milletvekili diyor ki; size siyasi rant alma fırsatı vermeyeceğiz. Bir taraftan diyoruz ki, toplumsal uzlaşma içerisinde olacağız, bir taraftan da olası bir problemi ortadan kaldırmak için çekimser oy vereceğim diyen bir partiye ki koşulsuz destekleyecek denen bir partiye, yani...

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Ne oldu? Şimdi BDH’nın avukatı oldun? “T”’lere gel. 

ERDEN ÖZAŞKIN (Devamla) – Annan Planı ile ilgili meselelerde ve çözüm meselesinde sonuna kadar yanınızdayız diyen birine bile bu uzlaşı içerisinde doğru bir yaklaşım yapılamıyor. Ordan bile bir hesap yapılabiliyordu. Ordan dönüyoruz bizim meselelerimize, şimdi Sayın Sonay Adem sağolsun bir zamanlar arkada böyle kurbanlık bürokrat dizilmiştik oraya oturuyorduk. Magosa’da belediye hudutlarına bir konuta elektrik bağlanması için belge verdim diye tam 45 dakika, bir saat bu meseleyi söyledi ve kullanmadığı tabir de kalmadı. O zamanlar da çok üzülmüştüm, hatta Sonay Adem için dava açayım diye de düşündüm ama malesef bu kürsüden söylenenler için dava açılamazmış dediler. Yani insanız, rencide oluyoruz.


SONAY ADEM (Gazi Magosa) (Yerinden)- Onun için rahat konuş sen.


ERDEM ÖZAŞKIN (Devamla)- Sonuç itibariyle tabi zaman içerisinde herşeyin ilacıdır dedik ve bu konuyu da sineye çektik. O 1998 senesinde verilen “T”lere baktığımız zaman doğrudur, yani ihtiyacın üzerinde “T”ler o zaman vermişti. Ülke çapında bir sürü yani verilmesi gereken  sayıların üzerinde “T”ler verilmişti. Bu eleştirilerde de o zaman haklıydınız ama seçim bitti, Cumhuriyetçi Türk Partisi o zaman ne yaptı? Çıkıp demedi ki bu “T”leri iptal edin, yok ediyorum bu “T”leri. Bu sektörü öldüreceksiniz, bu sektörü yok edeceksiniz. Dolayısıyle bu “T”leri ortadan kaldırın demedi, ne dedi? Bize de verin beş tane “T” de, bize de beş tane “T” dedi.


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ÖMER KALYONCU (Yerinden)- Kabahatı daha büyük oldu öğle olunca?


ERDEM ÖZAŞKIN (Devamla)- Hayır, daha büyük olmadı. Bize de verin beş “T” dedi da o zaman bu konuyu kapatalım. Bunları da devreye koyalım dedi. O zaman işte mutabakat sonucu beş “T” daha veriliyor. Bu 98 sonrası gelişmelerden bahsediyorum. Bu da yetmedi yine Sonay Bey’imiz bazı sıkıntıları olduğunu ortaya koydu ve bir gün beni bularak bir “T” daha verilmesi gerektiğini söyledi. Parti içi sıkıntılar yaşadıklarını söyledi. Yine onu da kırmadık bir daha o zaman verilmiştik ve en son Mağusa’da verdiğimiz “T” de o. Sayın Cengiz İzolay diye birisi Tuzla’dan. Yani şimdi o zaman Cumhuriyetçi Türk Partisi demedi ki bu “T”ler gerçekten haksız yere verildi, fazla verildi. Bu sektör çöküyor da bunları iptal edin. Kendisine verilen “T”lerle de bu sorun açılmış oldu. O gündnen bu günlere geliyoruz. 2001 senesinde sanırım ben izin makamımın başkanı oldum. O günden sonra baktım kayıtlara Sayın Bakan teyit etsin lütfen, toplam 30 verildi ada çapında. Tabi ki bu “T”lerin önemli bir bölümü işte basında da çıkan şeye göre, son 27 tanesi son aylar içinde verildi. Bu neyi gösteriyor? Yani toplumun istekleri var. Ertelersiniz, ertelersiniz sonunda direnemezsiniz bu isteklere. Şimdi bu çok doğru bir etik mi? Etik olarak çok doğru olmaz, ona da itirazım yoktur. Keşke daha düzenli olabilseydik, keşke daha güzelini yapabilseydik ama Sayın Bakan geçmişten bu güne kadar yapılan icraatların kayıtları, defterleri incelediği zaman görecek ki bu son dönemde  yapılanlar geçmiş dönemlerin kat, kat üstünde ve güzelliktedir. İnceleyecek ve bilahare cevap verilecektir mutlaka veya belki incelenmiştir. Şimdi bu 30 “T”nin 15 tanesinin Mağusa’da verildiğini söyledi Sayın Bakan veya hükümet sözcüsü. Burda da bir hata vardır. Gazi Mağusa ilçesinin içerisinde bunlar 9 tanedir. Bu 15 İskele Bölgesini de sayarak söylenmiştir. Onu benim siyasi rantım olarak ortaya koymanız bence bana da bir haksızlık olarak ortaya çıkar. Bunlar 9 tanedir ve bunların 4 tanesi  devreye girmiş, 5 de devreye girmemiştir. Şimdi Polis Genel Müdürlüğünün olumsuz raporuna rağmen Komisyon oturdu ve bu izinleri  verdi ve usulsüzlük yaptı demek bizleri gerçek anlamda rencide ediyor. Yani benim Hükümetten bir milletvekili olarak dediğim eğer burada gerçekten insani bir ilişki içerisinde olacaksak; ki ben hayatım boyunca insanlarla kavga ederrek bir yere varılmasının daha doğru olduğuna inanmıyorum ve bu uslup bana uyan bir yöndem de değildir. Bu tip uygulamalar yapmadan önce meseleleri derinliğine araştırılması, incelenmesi ve ona göre bir basın açıklamasının veya bir televizyonda bir konuşmanın yapılması gerektiğine inanıyorum. Çünkü bir Komisyon 4-5 daireden görüş alır ama bu görüşlere uymak zorunda değildir. Yani o Komisyon fiilen daireden olumsuz görüş geldi diye ona uyarak bu izinleri vermeme diye bir sorumluluğu yoktur. Komisyon oturur ve bu izinleri, gelen görüşleri değerlendirdikten sonra verir veya vermez. Bunlar uyma diye bir zorunluluğu yoktur. Bu bakımdan Polis Genel Müdürlüğünün olumsuz raporuna karşılık İzin Kurulu başta da Mağusa Kaymakamı o dönemki sıffatı ile usulsüz icraatlar yaptı, dolayısıyla hükümetin de soruşturma başlatacağız demeniz beni şahsen rencide eder. Siz araştırmanızı yaparsınız, Savcılıkla istişare yaparsınız tabii görüşlerine ne ölçüde uyarsınız  çünkü biliyorsunuz bir hükümet meselesinde bir görüş ortaya çıktı, ona da uyamadınız, o konuları geçelim onlar üzerinde ben çok da durmak istemiyorum, belki yarın savcılık bunlar soruşturmaya uygun değildir der, bundan da hoşnut kalmazsınız. Siz şimdi savcılıkla görüşmelerinizi yaparsınız, bunu bir değerlendirirsiniz, eğer soruşturma açması uygunsa, soruşturma başlatılması gerektiği ortaya çıkarsa o zaman basına  bir açıklama yaparsınız dersiniz ki inceledik, Savcının görüşünü de aldık, bunlar soruşturulması gereken, bunlar hakkında soruşturma yapılması gereken dosyalardır; dolayısıyla soruşturma açıyorum dersiniz. Ben de size derim ki bu yaptığım “T” izinleri ile ilgili işlemlerden dolayı bir suç unsuru varsa ve tesbit edilirse sizin veya mahkemenin beni yargılamasına gerek yok ben çıkacağım buraya, çekeceğim tabancayı ve kendimi anlımdan vuracağım. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Estağfurullah. 


ERDEM ÖZAŞKIN (Devamla) -  Şimdi sizden...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Öyle dramatik sahnelerle siyaset olmaz. 


ERDEM ÖZAŞKIN (Devamla) -  Şimdi siz çıkıp televizyon ekranlarından bu şekilde konuşmalar yaptığınız zaman kusura bakmayın ben şahsen kendi adıma söyleyeyim son derece rencide oluyorum. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Yumuşadılar, arslan kesildiler. 


ERDEM ÖZAŞKIN (Devamla) -  Şimdi CTP tabii değişik bir usluba sahip. Eylem biçimi de farklı. Yani şimdi seçim öncesinde sınırda bir broşür meselesi çıktı, ortalık kalktı oturdu. Domates-salatalıklarla Başbakanlığa yüründü hatırlıyorsunuz. Şimdi aynı broşürler içinden işte maaşlar kelimesi silinerek dolduruluyor ona da kimse ses çıkarmıyor. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Tepki zaten onaydı. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Onaydı tepki bir de kestiler yolu. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Topluma bilgi verilmeden yapıldı. Tabii bilgi verilerek yapılırsa...


ERDEM ÖZAŞKIN (Devamla) -  Yani burada çıktığı zaman arkadaşlar eğer amacımız demagoji yapmaksa bir sürü şeyler çıkarabiliriz.  Yani efendim yahu Mağusa Kaymakamı sen seçim kazanmak için siyasi rant elde etmek için “T” izinleri verdin, halktan siyasi rant elde ettin dersen, yani ben de o zaman yahu hen bu konuya değinmek istemem ama; o zaman ben de derim ki ben siyasi randımı dış güçlerden alacağıma...


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) -  Yanlış okudun aslında yoktur öyle bir şey. 


ERDEM ÖZAŞKIN (Devamla) -  Toplumumdan alırım derim; dolayısyla sizden dedim ben şahsen kendi adıma söylüyorum kendi icraatlarıla ilgili meselelerden iyi araştırmasını ve hakikatten bir suç unsuru varsa bunun deklere edilerek ortaya atılmasını arzu ettiğimi ifade etmek istiyorum. Onun dışındaki tutumları şahsen beni rencide eder, ben bu memleket için elimden geldiğimce bütün dürüstlüğümce de, adım her ne kadar da Sonay Bey’in dediği gibi bahçelerde tarlalarda adam kovaladık  dese de iş öyle değildir maalesef. Dese de benim sizden istediğim bu anlamda bir çaba içerisinde olmanızdır. Kuruluş amacınızdan ve icraatlarınıza yakışan yöntem de zannedersem budur. Ben bu Meclise gelirken huzur içerisinde, birbirimize sevgi ile yaklaşan insanlar topluluğu olarak gelmek istiyorum. Öyle ümit ediyorum ki sizler de bu yönde çaba harcayacaksınız. Soruşturmalarınızı benim olmayacağımı zaten kesin, Turgay Bey için biraz önce söyledik zaten. Böyle bir şey olursa ben kesinlikle yer almam. Size de her konuda yardımcı olurum. Çünkü önce ben bu konuda kendime güveniyorum. Öyle ümit ediyorum ki huzur içerisinde bu Mecliste güzel günler, ülkemiz adına güzel şeyler yapmak için elbirliği ile mücadele edeceğiz. Bu anlamda hepinize saygılar sunarım ve ümit ederim ki barışık bir Meclis çatısı altında, barışık insanlar olarak görev yapmaya devam ederiz, buna imkan sağlarsınız, teşekkür ederim.


BAŞKAN- Buyurun Sayın Bakan.


İÇİŞLERİ VE KÖYİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT – Sayın Başkan, değerli arkadaşlarım; milletvekili arkadaşlarım; öncelikle hepinize sevgi ve saygılarımı sunmak isterim. Önümüzdeki Pazar günü kurban bayramı, halkımızın da bayramını kutlarım, barış ve mutlu dolu günler dilerim.


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden)- Kurbanlıklar hazırdır.


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden)- Kurbanlar dışardadır.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Bedava geliyor.


ÖZKAN MURAT (Devamla)- Evet, kurbanlar dışarda. Biraz önce sayın milletvekilleri; biraz önce yerimden izlerken Sayın İrsen Küçük her zamanki gibi şu lafı attı ve çok ilgimi çekti.

(Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar.)


BAŞKAN- Dinleyelim lütfen, dinleyelim.


ÖZKAN MURAT (Devamla)- Eserlerinden bahsetti, böyle laf attı Sayın İrsen Küçük. Evet, işte eserleriniz, eserleriniz. Eğer bu gençler buraya  gelmişse, bu insanlar buraya gelmişse ve acı çekiyorlarsa, bunu bil ki sizin eserlerinizdir. 


Şimdi biraz önce buraya Erden Bey geldi ve çok hazin bir konuşma yaptı. Kendisini sever sayarım ancak; bir şeyden bahsetti doğrudur, bu Hükümet toplumsal uzlaşma ve çözüm hükümetidir.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Toplumsal savaşım.


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Yok canım kin, kin.


ÖZKAN MURAT (Devamla)- ama şunu bilin ki Salih Bey toplumsal uzlaşma demek  hukuk devletinden kaymak değildir.


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) – İşte onu Mahkemede vereceğiz.


ÖZKAN MURAT (Devamla)- Toplumsal uzlaşma demek yapılan usülsüzlüklerin, yolsuzlukların ve adaletsizliklerin üstüne gitmemek değildir ve eğer Erden Bey burda hazin bir konuşma yapmışsa üzüntülü görmüşsem kendini benim hukuk nosyonum...


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Efendiliğindendir.


ÖZKAN MURAT (Devamla)- Bazı konuların üsütne gitmemde engel olmayacaktır. Her ne kadar da hüzünlü görmüşsem bana bunu hukuk öğretmiştir, adalet de öğretmiştir ki eğer yolsuzluk varsa evet gözümüz belki dolar bazı hazin konuşmalardan ama vicdanımız ses verir bize. Deveye sormuşlar, yahu boynun eğri... E, nerem doğru, nerem doğru. Eserleriniz. Efendim, seçime beş kala ne yapmışınız; 1500’ün üzerinde vatandaş yapmışsınız, önergesiz, gerekçesiz, usüle aykırı. Daha ilgincini söyleyim size. Adam memlelete gelmedi, adamın müracaatı yoktur, müracatı yoktur. Lütfen burasını çok iyi dinleyin, müracaatı yoktur. Yani beni vatandaş yapın diye forma doldurmuyor ve siz dönersiniz ondan sonra bu vatandaşa vatandaşlık kararı verirsiniz ve geriye dönüpte ne dersiniz bilir misiniz? Efendim, ben müsade edermisiniz Sayın milletvekili tamamlayayım.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) -  Buyurun özür dilerim. 


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Bir kişi vatandaş olmak için ne yapar? Müracaat eder, forma doldurur, ondan sonra ne yapılır; Daire gerekli evrakları alır, işlemleri yapar, ilgili bakana görüş verir, ilgili bakan da gerekçe yazar, neden? Çünkü o Vatandaşlık Yasasında istisnai vatandaşlık  yolu ile alınma yönetimde bütün gerekçeleri ile der ki bu kişi yabancıdır çünkü, kişi sanayi bakımından, ekonomi bakımından, sanat bakımından, bilim bakımından bize çok yararı dokunacaktır ve sağlamıştır. Veyahutta...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) -  Dokunulacağına inanılır.


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Veya dokunulacağına inanılır.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) -  Bu ne demektir Sayın Bakan; yani istediğini yap.


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  94’te öyle mi oldu?


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  İstediğini yap değil. Şunu da söyleyeyim. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) - Şunu savunmanız lazım bu madde kalkması lazım. 


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Ben size çok basit bir örnek veriyorum.


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  94’te öyle mi oldu?


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Hiç müracaat yapmadı vatandaş, hiç müracaatı yapmadı ve siz dönersiniz...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) -  Bakanlar Kurulu kararı ile yapılan vatandaşlıklar...


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Evet. Bakanlar Kurulu vatandaşlığından kaynaklanır bu anlattığım örnek diyorum. Adam diyor ki ben müracaat etmedim, siz bakanlar kurulu kararı ile onu vatandaş yaptınız. Döner ondan sonra bir hafta sonra müracaat yapıyor. E, müsaade etsinler....


BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; lütfen sayın milletvekilleri, lütfen konuşmacıya izin verelim.


                            (Milletvekilleri kendi aralarında tartışırlar.)


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Sayın milletvekili müsade edin bitireyim, müsaade edin bitireyim lütfen. Çok basittir söylediğim, lütfen. Ben ses tonumu da düşüreyim ki bir elektiriklenme olmasın. Bakın, lütfen; bir kişi müracaat etmeden vatandaş yapılabilir mi Bakanlar Kurulu kararı ile? Yapıldı diyor ve bir hafta sonra gelip beni vatandaş yapın diye müracaat yapıyor Muhaceret Dairesine. Yani bunun altı üstü tutar mı, bir. 


İkincisi; daha da ilginçini söyleyim size; kanunsuz... Sayın milletvekilleri, Erden Bey’in bahsettiği konulara gelecek olursak, hani dedi ya eserleriniz çoktur, yaptığınız usulsüzlük, hukuka aykırı işler çoktur. Bir tanesi vatandaşlıktır, ikincisi istihdamlardır, onun üzerinde fazla duracak değilim. İşte burada belgeleri de vardır. Eğer Su İşleri Dairesine benim 40 tane münhalim varsa mühendis, teknisyen, su tesisatcısı bilmem ne ve siz bana alırsanız Ekim’in 13’ünde 61 kişi, bunun izahını vereceksiniz işte ve şunun da izahını vereceksiniz bir kere personel alınırken ne yapılır bilir misiniz? Ben Çalışma Bakanlığı yaptım, ne yapılır; gidilir Çalışma Dairesine kayıt yapılır. 

SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Belediyelerde de öyle yapılır?

ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Ve münhal açılır ve bu konuda şimdi biz önümüzdeki...

TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) (Yerinden) -  Belediyelerde de öyle yapıldı?

ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Sayın Türkay Tokel isterseniz sizin için de birkaç cümle söyleyeyim. Seçime 2 gün kala çağırırsınız işte bu gençleri UBP’nin binasına doğru mu yalan mı? Ve derseniz o çocuklara ki geleceksiniz yarın yok yürüyüş var, yok bilmem ne var ve ertesi gün de biz karşılaşırız, hafif bir elektiriklenme durumu olur UBP’nin önünde, bu gençlerin hepsi ordaydı işte.

TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) -  Siz bu gençleri bir ömür çağırdınız, aylarca yol kavşaklarında bayrak sallattırdınız. 


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  Bunu da inkar edin o zaman.


BAŞKAN -  Lütfen sayın milletvekilleri, lütfen. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Aylarca yok kavşaklarında bayrak sallattırdınız. 


ÖZKAN MURAT  (Devamla) -  İsdihdamları da geçtik, gelelim esas konumuza müsaade ederseniz. Çok ilginç şeyler var burada ama lütfen rica edeceğim dinlesin arkadaşlar. Bakınız ben demedim ilgili Kaymakam arkadaşımız suçludur, şöyle itham ederim, böyle itham ederim demedim. Ben kişiliğiyle ilgili birşey de söylemedim. Dediğim şudur, benim bu kadar yıllık hukukçuluğum bana şunu emreder; yapılan işler usulüne uygun mudur değil midir, bana getirin bütün dosylaları dedim ve baktım. Bakınız, ben size bir fotoğraf çizeyim da siz karar verin. 2003 yılında 27 tane “T” izni verildi. Bunların bir tanesi hariç Nisan ayındadır, diğerleri 8 Ağustos – 10 Eylül. Bunun manası nedir? Fotoğrafı netleştirelim biraz daha; yani bir ayın içinde 26 tane “T” izni öğle mi? Öğle. Eğer ben size burda sıralarsam örneğin 10 Eylül’de 17 tane, Mağusa bu kadar, 7 tane. 3 Eylül’de 4 tane, Mağusa 3 tane. 8 Ağustos’da 5 tane, Mağusa bilmem ne kadar dersem ve bunun altını da evet doğrudur orda bir yanlış bir şey olmasın Mağusa derken Mağusa-İskele anlamında, o köyleri de kastettim. Eğer ben burda dersem ki 26’nın 15’i Mağusa Bölgesi eder % 55 ve eğer orda İzin Makamı Kurulu Başkanı adaysa ve eğer Kaymakamsa e bu fotoğrafın, lütfen yani yanlış alınmayın, gücenmeyin de bu bir şey ifade eder değerli arkadaşlar; daha ilgincini söyleyim. Dosyaların içine girelim o zaman bakınız. Ben hiçbir konuşmamı değerli arkadaşlar;  belgeler haricinde yapmam ve bana hukukun emrettiği şeyleri yaparım, fazla da konuşmam. Ben demem Sayın Kaymakam Bey kovuşturulsun, hayır. Ben bu dosyaları Savcılığa incelenmek üzere, yasal işlem başlatmak üzere gönderdim dedim sadece. O suçludur, bu suçludur, ben hukukçuyum, kendi mesleğime yakışmaz. Bir insan yargılanıp mahkum oluncaya kadar masumdur. Bu kuralları bilecek kadar da tecrübem vardır; ama bana hukukun verdiği ve vicdanımın verdiği bir emir vardır. Baktım dosyalara ne buldum. Bakınız, bir “T” izni verilmesi için ne yapılır? Kaymakamlıktan görüş alınır. Ne yapılır; Sosyal Hizmetlerden görüş alınır, ne yapılır; Polisten yani Emniyet Müdürlüğünden görüş alınır, ne yapılır; bir derneğimiz var Trafik Kazalarını Önleme Derneği ve Belediyelerin. Ne yazar yasada bilir misiniz; bu kuruluşlardan görüş alınmak zorundadır. Ben de bilirim ki görüş almak zorundayız dendiğinde ille de onların görüşlerine uymak demek değildir. Bakın, kelimelerin vurgularının ne anlama geldiğini de bilirim. Bu bilinçle konuşurum. O zaman kanun koyucu ne koydu bu kuruluşları? Ne söylediklerine bakmayalım diye. Efendim bakınız, Emniyet Müdürlüğü dosyasına bakınız. İsim vermeden söyleyeceğim, çünkü ben kendime de yakıştırmam Meclis Kürsüsünden insanların ismini zikretmeyi ama dosyanın fotoğrafına bakınız. Mevcut araçlar “T”li araçlar yörede halkın ihtiyacını yeterince karşıladığından izin verilmesi uygun değildir, Emniyet Genel Müdürlüğü. Kaymakamlık ne rapor vermiş? Kişinin falan, falan numaralı “T” izinli aracı bulunmaktadır. Dikkatle dinleyin, ancak kardeşi kullanmaktadır. Cümlenin devamı bu. Sosyal Hizmetler raporu ne diyor? Kişinin taşınır ve taşınmaz malı yoktur.  Şimdi Kaymakamlık bir taraftan derse ki yukarıda raporu aracı vardır “T” izinli ancak kardeşi kullanır, Sosyal Hizmetler raporu derse ki kişinin taşınır malı yoktur. Bir kere Kaymakamlık nedir? Lütfen değerli arkadaşlar; ben size bir dosyanın fotoğrafını çizerim. Eğer Kaymakamlık derse ki kişinin aracı vardır “T” izinli ve kardeşi kullanır, Emniyet Müdürlüğü da derse ki uygun değildir, Sosyal Hizmetler Dairesi de derse ki taşınır malı yoktur, bütün bu dosya izin makamının önündedir. Ve görecek ki Sosyal Hizmetler de raporunu doğru kullanmamıştır.  Taşınır mal ne demektir? Araçlar taşınılmaz, Kaymakam diyor ki var, Sosyal Hizmetler Dairesi der ki ve bunlar izin makamının önünde. İzin Makamının Başkanı, Kaymakamımız ve ayni zamanda Kaymakamımız da üye o kurula. Şimdi ben bunu gördükten sonra ve eğer Savcılıkla da görüşürsem ve bana diyorsa ki önümüze gelen “T” izinlerinin %100’ünde sorunlar vardır. Eğer bana seçimden sonra İzin Kurulunun sekreteryası diyorsa ki Sayın Bakan, bana başkanım seçimden sonra arayıp falanın “T” iznini sehven verilmiştir, iptal edildiğini yazın derse ve ben diyor şokları yaşarsam çünkü orada izin makamı oturup kurul olarak karar vermemişse ben nasıl böyle bir yazı yazayım derse ve bütün bunlar benim önüme serilirse, o zaman ben hukuka başvurmak boynumun borcu değil mi? Değerli arkadaşlarım burası halkın temsilcilerinin olduğu bir Meclistir. Burada hepiniz yemin ettiniz, ben dışdan gelen bir kişi olduğum için bu yemini de yapmadım. Ama ben diplomamı alırken yemin yaptım ve bu kürsüde daha önceden de yemin yaptım. Her şeyi yasalara, anayasaya ve vicdanınıza göre, hukuka göre yapacaksınız. Evet o zaman lütfen bana söyleyin Ulusal Birlik Partisi milletvekilleri söyleyin bana bunları gören bir Bakan ne yapar? Demezler mi alın Sayın Savcı inceleyin, ben demedim o suçludur, bu suçludur, ama bütün bunlar belirtilerdir. Hukukta da bunun yeri var. Belirtilerdir. Çok güçlü belirtiler vardır usulsüzlüğün, yolsuzluğun, suistimalin. Bunun ötesinde ne söylememi beklersiniz; dolayısıyle toplumsal uzlaşma ile hukuka uygun hareket etmek eğer birilerinin de canı yanacaksa biraz, eğer incinecekse şeriatın kestiği parmak acımaz derler.


HASAN TAÇOY (Lefkoşa)  (Yerinden) -  Şeriat kesmedi ama. Siz kestiniz.


ÖZKAN MURAT (Devamla) -  Şeriat dedi. Ben demedim Sayın Hasan bey.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) -  Şeriat kesmedi.


ÖZKAN MURAT (Devamla) -  Ben hiç bu dosyaya göre gelin siz lütfen buradan bana deyin ki  bunu Savcılığa göndermem deyin, ben buradan kendim buradan o zaman size hak vereyim. Ha buraya geleceksiniz hüzünlü konuşmalar yapacaksınız ...


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) -  Yapacağız tabi.


ÖZKAN MURAT (Devamla) -  Ondan sonra da efendim ben şey bulunursam, değerli arkadaşlarım Ulusal Birlik Partinin işte eserleri bunlar, Sayın İrsen Bey dedi ya eserleri ben bu kadarını söyleyim her halde bugünlük yeter; ha başka zaman bu konular geldiğinde bir bir dosyalar açılacak.Ama bu şu demek değildir. Toplumsal uzlaşma demek usulsüzlüklerin, kanunsuzlukların, suistimalllerin üstüne gitmemek değildir. Aksine hukuk devleti ile toplumsal uzlaşma kardeştir. Geçişlerle ilgili bir şey söylendi ona da cevap verelim. Ne kadar hazin bir şeydir ki... Sayın milletvekilleri; geçişlerle ilgili dendi ki  ne farkı vardır da aynı işlem oluyor? O zaman yürüyüş oldu da bu zaman birşey olmadı? Söyleyeyim değerli arkadaşlar en büyük farkını. Siz bu insanlara birşey demediniz. Demediniz ki bu kapılarda şunu şunu şöyle yapıyoruz. Ben aldım evrakı yanımdadır, isterseniz size okuyayım onu da. Adama siz sorsanız ki maaşın ne kadar, maaş türün ne kadar, zaten sizden şüphelenirler. Gerçekten güvenmezler size. Ve eğer siz kapatırsanız ve derseniz bu formu ya dolduracaksın, ya yoktur çıkış, tabii ki tepki doğar size. Tabii ki şüphelenir insanlar vergi alacaksınız diye. Ama ne kadar ilginçtir ki biz gittik orda insanlarla konuştuk. Ordaki formu, zaten bizim emniyetle görüşmemiz oldu. Bütün o kusurlu şeyleri çizdik, bu maaşmış bilmem neymiş, anlattık insanlara. İyi ya dediler, işte biz de böyle anlatılsaydı ne tepki gösterirdik, ne de hiç.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Tabii gidip tahrik ettiydiniz o zaman da ondan. Vergi alacaklar sizden dediniz de ondan.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – E, lütfen. Değerli milletvekilleri; orada siz daha hazinini söyleyeyim size, haberiniz bile olmadı bunların yapıldığına.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Saat 5.00’te sendikacılar kapıdaydı. Şimdi bildiklerinizi de inkar etmeyin ha.


ÖZKAN MURAT (Devamla) – Evet, teşekkür ederim.

(Milletvekilleri kendi aralarında tartışırlar.)


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; lütfen.


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayın Başkan; sataşma var.


BAŞKAN – Buyurun, çok kısa lütfen.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Ne hakkında konuşacak Sayın Başkan?


BAŞKAN – Sataşma oldu.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) -  Kim sataştı sana? Doktor dese haklıdır. Sana sataşan mı var?


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Sen o saat dışarıdaydın Hüseyin Bey. Adımı söyleyerek...


BAŞKAN – Sonay Bey; çok kısa lütfen.


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) – Kısa olacak. Tabii ben isterdim ki böyle ağlayarak konuşacağına Sayın Eski Kaymakam, yaptığı icraata sahip çıkarak konuşsun burda. Yaptığı usulsüzlüklere sahip çıksaydı adam çünkü, diyecektim bravo be adama. 1998 seçimlerinden evvel hatırlar Hüseyin Bey de, burdaydı bütçe görüşmeleri sırasında, Sayın Kaymakam da arka sıralarda oturuyordu, açıldı bu konular ve konuşuldu, ne kadar usulsüz şekilde “T” izinlerinin verildiğini bu kürsüden konuştuk. Cumartesi, Pazar günleri tarihleri ile; çünkü kendinden geçtiydi arkadaşlar, sileceklerdi ortalığı, kimse de kendilerinden hesap sormayacaktı. Cumartesi tarihi, Pazar tarihi verildi. Bahçelerde arkadaşlar, doğrudur söylediğim, siz zannedersiniz şaka yaparım ama Sayın Kaymakam o dönem bahçelerde insanları bularak, evet aha getirdim sana “T” iznini diyerek gezdiğini ben biliyorum Mağusa’da ve dağıttı bu izinleri. Ondan sonra tabii seçim sonucunda bayağı güçlü çıktı biliyorsunuz Ulusal Birlik Partisi o dönem. Dayatma, bunlar olacak. Belediyeyi de sıkıştırdılar sürekli olarak yardım yapmayacağız belediyeye, avans vermeyecek belediyeye o dönemin Maliye Bakanlığı. Bunun üzerine biz de dedik tamam oğlum, uzlaşabiliriz. Dört-beş tane gerçekten ihtiyaçlı insan vardır ki partizanca siz bu insanlara 20 sene var müracaatları var ve vermediniz “T” izni, bunlara da verin ve bu iş kapansın gitsin. Be arkadaşlar, beş sene geçtikten sonra üzerinden o dönem köylerde “T” izni verilen insanlar aynı şekilde, bu defa de eğer bunları siz Mağusa’ya aktarırsanız, ben bundan kuşkulanırım, bundan daha doğal birşey olamaz yani. Geçen gün değerli arkadaşlar bir “T” satıldı Mağusa’da 20 bin Sterlin. Bir köy “T”si bugün 3 milyar, 5 milyar lira arası geçmektedir.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Yasayı bu Meclis yaptı. On seneden önce satılamaz.


SONAY ADEM (Devamla) – Biz adama... Kardeşim, sen de bilirsin ki senet üzerinde satar...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) – Oybirliği ile geçti be Sonay Bey.


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Oybirliği ile geçirdik bu Yasayı.


SONAY ADEM (Devamla) – Devreder kendini, çalışmaz işte.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) – Beraber yaptık.


SONAY ADEM (Devamla) – Evet, bu Yasayı zaten o 1998 seçimlerinde...

SONAY ADEM (Devamla) - Evet, evet, bu Yasayı zaten o 98...

ESAT SERDAROĞLU (Girne) (Yerinden) – O zaman sen de suçlusun. Yasa çıktığında sen de oy verdin.

SONAY ADEM (Devamla) – Yahu Türkçe anlar mısınız yahu siz?

ESAT SERDAROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Yasaları çıkardınız bu insanları...


SONAY ADEM (Devamla) – Yahu Türkçe...


BAŞKAN – Dinleyelim lütfen.


SONAY ADEM (Devamla) – Usulsüz “T” izinleri verildiği için bu Meclis oturdu ve bir yeni yasa yaptı, bu işleri önlesin diye Sayın Kaymakamın da biraz önce sorduğu gibi, sorulsun çeşitli kuruluşlara, özellikle yerel yönetimlere de, siz bunu bile sormayı tenezzül etmezsiniz ve aktarırsınız köy “T”lerini merkeze, o zaman sorarım ben size, niçin oluyor bunları? Niçin? Siyasi rant elde etmek için değil mi? Eğer bir adama gözü kapalı siz 25 – 30 milyar lirayı cebine sokarsanız, ne amaçla sokarsınız? Oy versin size, başka amaç yoktur ya bunun içinde. İsimler var değerli arkadaşlar elimde. 98’de köy “T”si verilen insanlar bugün Mağusa’ya transfer edilmişlerdir hepsi, seçim öncesi. Evet Sayın Kaymakam da İzin Kurulu Başkanı. Yani burda öyle sesiniz titreyerek konuşursanız, bu demek değildir ya ki suçsuzsunuz. Bu suçtur kardeşim. Bugün değerli arkadaşlar; bilmenizi isterim ki, zaten büyük bir ekonomik durgunluk var bu memlekette, yeni yeni kıpırdanmaya başladı insanlar. Ama insanlar yaptıkları işten ciddi oranda gelir elde edemiyor. Bir de siz bunları bozmak için, daha da gelirlerini azaltmak için eğer girişimler yaparsanız, e buna artık bir dur demek gerekir. Ve bunun hesabını da eğer oy almak için yaptıysanız, seçim maksatlarıyla yapmışsanız hesabını verin kardeşim.


BAŞKAN – Toparlayalım lütfen.


SONAY ADEM (Devamla) – Böyle kurşun sıkarak, kurşun yarası filmindeki gibi intihar ederek, kendinizi zannederseniz ki acındıracaksınız, tamam değil. Onun için değerli arkadaşlar, bundan sonra yasaları doğru dürüst Avrupa Birliği normlarına çekerek...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden) – Girme oraya hiç, girme.


SONAY ADEM (Devamla) – Seçimlere yakın, insanlara istismar edecek şekilde hiç bir girişimin yapılmaması için yasaları ona göre düzenleyerek, bu hangi siyasi parti isterse olsun, hiç fark etmez. CTP de olabilir, UBP de olabilir, DP de, CTP de, BDH da olabilir. Hiç fark etmez. Hiç  kimse seçimlere dönük bu tür faaliyetlere girişmemelidir. Bunun yasal zeminini hazırlamamız gerekiyor.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) – Cumhurbaşkanına söylediniz bunu...


SONAY ADEM (Devamla) – Hepsi olacak işte bunun, hepsi. Yok Sayın Turgay Avcı gibi, gelecek burdan kürsüden konuşsun, seçime beş kala, o biraz önce Sayın Bakanın anlattığı gibi şike yurttaşlıklardan vereceksiniz. Kayınçonuza ve hemen arkasından da işe koyacaksınız. Yurttaş yapacaksınız. Bir hafta sonra da Doğu Akdeniz Üniversitesinde işe koyacaksınız. Ondan sonra da geleceksiniz burda ger ger konuşacaksınız. Yok öyle şey.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Sonay Bey, bu söylediğiniz doçentlik tezi mi bu?


SONAY ADEM (Devamla) – Olabilir.


BAŞKAN – Buyurun Sayın Milletvekili.


TURGAY AVCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Profesör oldun Sonay Bey.


ERDEM ÖZAŞKIN (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; şimdi bizim burdaki hüzünlü konuşmamızı arkadaşlar ürkekliğe, korkaklığa veya affedilmeye yönelik saydılar galiba. Bakınız, anlaşamadığımız nokta şu.


SONAY ADEM (Yerinden) – Anlaşamadığımız nokta, siz yaptınız usulsüzlükleri, toplumsal uzlaşma hükümeti kurdunuz, onun için bırakın bunları da geçelim diyorsunuz. Yok öyle birşey.


ERDEM ÖZAŞKIN (Devamla) – Öyle birşey yok.


BAŞKAN – İzin verelim...


ERDEM ÖZAŞKIN (Devamla) – Bizim dediğimiz şu.


BAŞKAN – Buyurun Sayın Milletvekili.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) – Hep sen konuşacaksın. Başka biri konuşmayacak. Bırak adamı konuşsun.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Hepsinin hesabını vereceksiniz.


ERDEM ÖZAŞKIN (Devamla) – Sayın Bakan bu açıklamayı yapmadan önce bu dosyaları alıp Savcılığa gönderseydi, sonunda da Savcılığın görüşü ortaya çıktıktan sonra bu açıklamayı yapsaydı, daha doğru olmaz mıydı? Anlatmaya çalıştığımız budur. Şimdi siz varsayımlar üstüne insanları rencide ediyorsunuz diyoruz. Anlatmaya çalıştığımız bu.


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ÖMER KALYONCU (Yerinden) – Güvendiğiniz bir konu daha var yani?


ERDEM ÖZAŞKIN (Devamla) – E, siz bilmiyorum makamlara, kurumlara itimat etmeden hükümet edecekseniz...


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – Savcılık adalet değildir.


FERDİ SABİT SOYER  (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Dosyayı Savcıya yolladı. Ne oldu?


ERDEM ÖZAŞKIN (Devamla) – Sayın Ferdi Bey; bizi itham ederek Savcıya yolladı.


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) (Devamla) – Gerekçesini açıkladı.


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) (Yerinden) – Sehpalar da kurun.


ERDEM ÖZAŞKIN (Devamla) – Mağusa’ya aktarılan “T” İzinlerine gelince...


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – Siz sehpa kurmadan insanları öldürdünüz yıllarca bu memlekette.


ERDEM ÖZAŞKIN (Devamla) – Mağusa’da kaçak çalışan yaklaşık 70 civarında taksi var. Bu taksilerin bir bölümü de Gazi Mağusa kentinde ikamet etmektedir ve köy DAF’ı tutmaktadır. Biz Mağusa’da Taksiciler Birliği ile, onüç tane durak yeri vardır, bu duraktaki bütün kişilerle toplantı yaptık ve onların da olurunu alarak bu arabaları Mağusa’ya çevirdik. Yani orada çıkan karar şu. Eğer günün sonunda Mağusa’da ikamet eden bu taksicilerin taksileri Mağusa’ya dönerse ve diğerleri de yasaklanırsa biz bundan şikayetçi değiliz dediler. Biz bu işlemi bu çerçevede yaptık. Ama şimdi yapılan işlemleri, her yapılan işlemi usulsüz olarak çıkıp burdan kürsüden usulsüz, mafya işlemi olarak nitelendirmek, bana göre doğru bir yaklaşım değildir. Şimdi Sonay Bey çıkıp burda deseydi ki Mağusa’da kapasite üstü araç verdiniz, anlardım. Usulsüz işlem yaptınız, mafya işlemi yaptınız, rant sağladınız. Neredeyse avanta yediniz diyecek. E, bu hakkı sana kim verdi?


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Ben bir soru sorayım size yerimden.


ERDEM ÖZAŞKIN (Devamla) – Buyurun.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Yanında mı liste bilmem, Lapatos’taki adam oturur Mağusa’da? Söyle bana.


ERDEM ÖZAŞKIN (Devamla) – Oturur.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Vazgeç Allahını seversen. Şimdi binelim arabaya gidelim Lapatos’a bulalım adamı.


İRSEN KÜÇÜK  (Lefkoşa) (Yerinden) – Soru sordun, aldın cevabını.


ERDEM ÖZAŞKIN (Devamla) – Benim bildiğim Sonay Bey, benim bildiğim bu arkadaş Mağusa’da Sema Otelin karşısında Ali Edip Apartmanında 4 numaralı dairede oturur. Araştırın.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Numarasına kadar söyledi sana.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Ama bilirim vatandaşlık şeylerini de ki verirdiniz, hepsini Başbakanlık Müsteşarının evinde otururdu.


ERDEM ÖZAŞKIN (Devamla) – Ben onu bilmem be kardeşim. Ben söyledim sen bak.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Yaz bakalım. Ben sana söylüyorum. Hayvancılık yapar üstelik Lapatos’ta, ben biliyorum.


ERDEM ÖZAŞKIN (Devamla) – Ben onu bilmiyorum.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Olabilir, o işi de yapmış olabilir. On dakikalık bir yol.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Olabilir ya, olabilir. Ben Mağusa’yı avcum gibi bilirim, bütün Karpaz da dahil.


                     (Milletvekilleri kendi aralarında tartışırlar.)


BAŞKAN – Lütfen sayın milletvekilleri. Sayın Milletvekili, buyurun.


ERDEM ÖZAŞKIN (Devamla) – Şimdi Cumhuriyetçi Türk Partisi yeni iktidar olduğu için hala daha muhalefet duygusundan kurtulamadı galiba. Artık muhalefet biziz Sayın Sonay Adem, sen iktidarsın.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Kimin muhalefeti?


ERDEM ÖZAŞKIN (Devamla) – Muhalefette olan biziz diyorum. Sonay Bey iktidardır.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Yani hukuk dışı işlerin orta yerden kaldırılmasına muhaleflik edecen?


ERDEM ÖZAŞKIN (Devamla) – Tabii edeceğim.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Anlamadım ben. Neyin muhalefeti?


ERDEM ÖZAŞKIN – Sizin yaptığınız ihracatlarda bize uymayan...


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Yani hukuk dışı işlerin hukuka çekilmesi işine muhalefetlik edeceksin?


ERDEM ÖZAŞKIN (Devamla) – Hayır canım, estağfurullah.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Tamam, niçin muhalefetsin?


ERDEM ÖZAŞKIN (Devamla) – Bu konuda sonuna kadar yanınızdayız.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Tamam, Bak Bakan da Savcılığa yolladı. Kızmanıza gerek yoktur.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Soruşturmak için.


ERDEM ÖZAŞKIN (Devamla) – Ama Sayın Bakan o günden,bu konu basına çıktığı günden on tane telefon geldi.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Tamam, eğer Savcılıktan bir olumsuz nokta gelirse siz de rahat edeceksiniz...


ERDEM ÖZAŞKIN (Devamla) – O zaman Sayın Bakan çıkıp da bu dosyaları gönderdim ama soruşturma başlatılması uygun bulunmadı diye bir açıklama yapacak mı?


BAŞKAN – Konuşmacıya izin verelim lütfen.


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) – Boynumuzun borcudur.


ERDEM ÖZAŞKIN (Devamla) – O zaman mesele yoktur. Peki teşekkür ederim. Sağolun.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Ne oldu yani da bu kadar telaş oldun?


BAŞKAN – Peki üçüncü konuşmacı UBP Lefkoşa Milletvekili Hasan Taçoy’un “Bayramınız Kutlu Olsun” ile ilgili gündem dışı konuşma istemi vardır. Okuyunuz.


KÂTİP – 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin 30 Ocak 2004 tarihli 10’uncu Birleşiminde “Bayramınız Kutlu Olsun” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.

 İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim.

	
	Hasan Taçoy

UBP Lefkoşa Milletvekili



BAŞKAN – Konuşmacıya izin verelim.


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Bir lenger de su iç be Hasan.


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) – Gel beraber içelim. Buyur gel beraber içelim kıskandıysan. Biz pay etmeyi de biliriz. Senin gibi değiliz. Hep kendimize çekmeyiz parsayı.


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Her zaman hayatta pay etmeyi öğrenelim.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden) – Ne oldu? Bayram mı kutluyorsun? Hükümetin bayramını?


HASAN TAÇOY (Devamla) – Evet, Hükümetin, Hükümetimizin bayramını kutluyorum en içten ve en yürekten, içimizde hissettiğimiz duyguları, onların bize toplumsal uzlaşım ve çözüm yolunda aşılamış oldukları duyguları bu bayramda da dile getirmemizin sırası geldiğine yürekten inanıyorum.


SONAY ADEM (Gazi Mağusa (Yerinden) – Bak geldi Başbakanın da dinlesin seni.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Sen zaten hiç bir zaman çekemedin, çekemeyecen de, kıskançlığından da çatlayacan. Onun için otur yerine Sayın Mazharoğlu. Otur yerine Mazharoğlu da yine konuşuruz.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Kıskananlar çatlasın.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; pek tabii ki toplumsal uzlaşım ve çözüm hükümeti ilk toplumsal uzlaşımını halkına söz vermiş olduğu gibi Sayın Cumhurbaşkanıyla gerçekleştirdi. Sayın Cumhurbaşkanıyla gitti bayramlaştı, tokalaştı, iki yanağından da öptü ve toplumsal uzlaşımını sağladı.


Diğer bir yandan aradan daha fazla vakit geçmeden toplumsal uzlaşım ve çözümü unuttuk, toplumsal savaşım hükümetinin olduğunu beyan ettik. İşte dışarıda örneği. Halka toplumsal uzlaşı diye çağıran sizler, bugün yaptığınıza bakın. Eğer bu işin...


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – (Anlaşılmayan sözler)


HASAN TAÇOY (Devamla) – Evet, militanımdırlar.


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Seçtin seçtin aldın kendilerini, şimdi çıkıp avukatlıklarını yapan.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Bugün eğer siz, eğer siz bugün...


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Burda konuştunuz insanlarla gözümüzün önünde.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Eğer bugün siz bir suçlu arıyorsanız, o dışarıdaki insanlardan değil,  eğer suç varsa bir işte.


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Alınmayanlar?


HASAN TAÇOY (Devamla) – Eğer bir suç varsa bu işte Sayın Bakanın az önce söylediği, kanun koyucunun...


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Neye göre aldın bu insanları?


HASAN TAÇOY (Devamla) – Yapmış olduğu teşkilat şemalarına döner bakarsınız, bütçesine döner bakarsınız. Münhal var mıdır, yok mudur ona bakarsınız.


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Ağlama orda.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Eğer varsa böyle aksaklık kalkarsınız bu kürsüden ve o teşkilat şemalarını değiştirirsiniz. O bütçeyi değiştirirsiniz. Bu insanlara verilen bu hakkı 5 aydır kendi hayatlarını idame etmek için, sen idare edemen beni...


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Tabii, tabii heyecanlanma.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Sen idare etmen beni Sayın Fellahoğlu.


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Tatlı tatlı.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Koro şefi olmadın daha. Bundan dolayı insanlara vermiş olduğunuz ve bu bayramın özelliği olan kurban bayramının kurbanlıklarını zaten hazırladınız. Tasarrufa gidiyorsunuz, doğrudur. Çok iyi tasarruf yapıyorsunuz. Çok güzel tasarruf yapıyorsunuz. 250 bin Dolar alacağınız araçlara harcarken de tasarruf yapıyorsunuz. 250 bin Euro, kusura bakmayın yanlış söyledim, alacağınız beyaz, klimalı, hidrolik direksiyonlu, ABS  sistemli araçlara da tasarruf için başvurdunuz. Satacağınız arabaların ise fiyatlarını öyle bir çıkarttınız ki, eğer bu toplumda o arabaları gidip o fiyatlardan alacak olan insan varsa yine konuşacağız. Yine bunları bu Meclis Kürsüsünden sorgulayacağız.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Kaç paradır ya o kedi göz?


HASAN TAÇOY (Devamla) – Bu insanları...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – En azından kedi gözlerden vazgeçtik.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Siz açıklayacaksınız onları Sayın Bakan. İşinize gelmediği zaman hemen kükremeyin oturduğunuz yerden, dinleyin de. İnsanlara bir bayramı ne kadar buruk kutlatabileceğinizin, marifetinizin örneğidir bugün yaptığınız. Bir taraftan başka söyleyip, diğer taraftan başka hareket etmekle yapmış olduğunuz hareketlerin örneğidir bu yaptığınız. Bu insanların suçu ne, günahı ne? Kurmuş oldukları düzeni sizin bozmanıza ne hakkınız var? Bu 1600, 1700 tane insana neden bu şekilde kıyıldı? Ulusal Birlik Partili mi diye bu insanlara kıyıldı? Eğer bu insanların suçu UBP’li olmaksa...


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Yok, vatandaştır Hasan, vatandaş. UBP’li, DP’li değil, vatandaş.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Vatandaş olmaları ayrı. Eğer içinden geçen, yürekten geçen neyse, onu ortaya koymanız, bu vatandaşı böyle bayram öncesi işsiz, güçsüz bırakmanız sizin en büyük suçunuz ve en büyük günahınız olacak. Bunların hepsi size sorgulanıp geri gelecek. İşe alımlarda pek tabii ki herkes zemzem suyu ile yıkanmış değil Bakıyoruz 1994-1996 arası hükümeti ne kadar istihdam yapmış? Kendi kenimize bir soruyoruz bu soruyu.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Seçim maksatları için istihdam yapmanın ne alemi vardı?


HASAN TAÇOY (Devamla) – 3 bin küsur kişiyi işe almış 30 ayda. 3 bin küsur kişiyi işe alan Hükümet ve o Hükümetin mensupları bugün kalkmışlar bana neyi savunuyorlar, neyi söylüyorlar. Anayasanın korunmasından bahsediyoruz. Bu Kürsüyü kullanıyoruz ve hukukun üstünlüğünü ve Anayasanın üstünlüğünü konuşuyoruz. Eğer Anayasanın üstünlüğü varsa ve bu hukuka ve Anayasaya yemin vermiş olan varsa, ilk önce kendileri o Anayasaya uymak mecburiyetindedirler.


(Sayın Hüseyin Özgürgün ve Sayın Sonay Adem kendi aralarında tartışırlar.)


BAŞKAN – Sonay Bey, Hüseyin Bey, dinleyelim lütfen.


HASAN TAÇOY (Devamla) – İlk önce o biz Anayasaya ve hukukun üstünlüğüne inanıyoruz diyen arkadaşlar varsa, kalkıp Hükümetin gayrımeşru oluşumundan dolayı kendileri gerekeni yapar. Söyledikleri söylemlerle yapmış oldukları hareketler arasına bu kadar fark koymazlar, bu kadar farkı da irdelemezler. Avrupa normları diyor arkadaşlarımız. Avrupa normlarında işçiye ve işverene verilen maaşı koruyan normlar mevcuttur. İsterseniz dosya da odamdadır. Sayın Mazharoğlu size veririm o dosyayı, o dosyayı da bir güzel okursunuz. Eğer anlarsanız orda ne yazar, siz söylersiniz yanıtını.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Avrupa Birliği düşmanı bir siyasi parti olarak AB’ı ağzına alma.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Bugün bu dışarıda olan insanlar, bugün burda bulunan bu insanlara vermiş olduğunuz bayram hediyesi ve Sayın Bakanlara da bugün için vermiş olduğunuz o güzel arabacıkların...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Geç Hasanım bunları da tezgahtan çoktan geçti millet. Geç bunları sen, anladın? Da Derviş Bey’in bu memlekette yarattığı en büyük maharet buydu işte. Her seçim dönemi böyle usulsüz işler yapmak. Ama bu defa geçti işler artık.


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Daha senin karnın çok ağrıyacak.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden) – Bey Sonay, sen belediyeye kaç kişi aldın usulsüz seçimden evvel? Onu söyle bana sen.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Onu söyleyeceğim. Bir hafta önce de kadroladı hepsini. Bir hafta önce de 160 tanesini kadroladın. Onları niçin söylemen? Kaç tane adam aldın ve 160 kişiyi nasıl kadroladın bir hafta önce, onu niye söylemezsin bu kürsüye çıkıp? Ha, Ulusal Birlik Partisi Hükümetinin yaptığı yanlış ama CTP’li Belediye Başkanının yaptığı doğru. Yani iğneyi kendinize, çuvaldızı da başkasına batırmayı öğrenin Sayın Mazharoğlu. Bunları söylerken...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Hepsi duracak.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) – Saraya alınanları da durdurun.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Hepsi, hepsi.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) – Bekleyin de takip edeceğiz.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Belediyeye alınanlar da duracak? Seçimden bir gün önce belediyelere alınanlar da duracak? Efendim, efendim Sayın Mazharoğlu?


SONAY ADEM (Devamla) – Örneğin 94’te aldığımız sayının yarısı kadardır Mağusa Belediyesinde çalışan. 14 sene sonra yarısı kadardır. İşte sorarım sana...


HASAN TAÇOY (Devamla) – Sayın Mazharoğlu konuşmasını bitirdikten sonra devam edeceğim.


Evet, Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; pek tabii ki arkadaşlarımızın ortaya koymuş oldukları ve kendilerinin gündeme getirmiş oldukları konuların ne kadar önemi ve anlamlı olduğunu hepimiz birlikte yaşıyoruz. İnsanlara vatandaş olmalarından dolayı ve kendi gelecekleri için gayret sarfetmelerinden dolayı kesilen cezaları da görüyoruz. Ülkede tasarruf yapılacak diye, tasarrufun ötesinde yapılan hareketleri de hep birlikte yaşıyoruz. Bugün yapılan çalışmada, yaklaşık 100 kişi, artı 100 kişilik daha bir müşavir ordusunun oluşturulması gündemde. Bu 100 kişilik müşavir ordusunun kaç paraya mal olacağını da bu ülkede hepimiz çok iyi biliyoruz. Şimdi şu anda yapılan tüm çalışmalar bir müşavir ordusunun da oluşmasını ve tasarruf adı altında yapılan halka psikolojik olarak etki etmek için yapılan çalışmaların neyi getireceğini, neyi götüreceğini bu ülkenin bütçesinden ne kadar götüreceğini hep birlikte yaşayacağız. Bugün için yapılan ve devlete yeni Hükümetin ilk etapta yapmış olduğu, vermiş olduğu maddi harcırah olarak zarar yaklaşık 700 milyar Türk Lirasıdır. Bu 700 milyar Türk Lirası, araçlar artı hazırlanan müşavir kadrolarının gerekçesi de ortaya çıkmıştır. Bunu hep birlikte önümüzdeki günlerde yine hep beraber yaşayıp görürüz.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Ağla be ağla be..... UBP’lerle birşey değil.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Sayın Sonay Adem, yanıt vermek isterseniz kürsü burdadır. Söz alırsınız, gelirsiniz kürsüden konuşursunuz. Oturduğunuz yerden Mulla Hasan’ın kahvesindeymiş gibi laf atmazsınız.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Başbakanlık konutunu ki kullanmıyoruz, devlet günde 1 milyar lira kâra geçiyor.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Da herkes de inandı size.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Anladın?


HASAN TAÇOY (Devamla) – İki günlük icraatınızın bedeli 700 milyar. Bunu da unutma.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Hade... Geç bunları, geç. Biz araştıracağız korkma.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Araştıracan tabii. Geçen hafta belediyede bu konunun...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – O pantolonları da nasıl diktiler Maliye’den onu da araştıracağız.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Oturduğunuzda Arapahmet’te binada da kararı aldınız, belediyenin işçilerini de bir hafta önceden kadrolamayı planladınız ve ona göre bunu ortaya attınız. Bu insanların hiç birinin suçu yoktur Sayın Mazharoğlu.


BAŞKAN – Dinleyelim, dinleyelim lütfen.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Hepsini birbir çıkarsınlar. Binlerce askere o diktirdi, mitinge getirsinler.


BAŞKAN – Dinleyelim lütfen.


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) (Yerinden) – O pantolonları size getirecğiz, size.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Kusura bakma bu Meclisin içerisinde bu Kürsüye çıkan insanlar eğer dinlenmeyecekse bu kürsüye de boşuna çıkmayalım.


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Onu isterler.


HASAN TAÇOY (Devamla) – Bu kürsüde eğer söyleyeceğimiz sözlere katlanıp dinleyebilecekseniz, o zaman bu Kürsüye gelelim, hiç kimsenin de vaktini boşa öldürmeyelim. Eğer halka gidip kahvelerde bunları anlatmamızı isterseniz, gider kahvelerde söyleriz. Burası Hükümetin sorgulanacağı günün oluşturduğu bir Meclistir. Gündem dışı bir konuşma yapılacak, gündem dışı konuşmayı da herkes dinleyecek. 

Bu Meclis 98 yılından önce Turizm Fonundan işe alınmış olan 80 tane küsur insanı TKP – UBP döneminde bütçeye almış, bütçeleştirmiş ve bu insanların işlerine devamını sağlayan bir Meclistir. Bunları da unutmayalım. Herhangi bir bütçeye girmemiş olan bir grup insanın bu Mecliste Turizm Bakanlığı Fonundan ödenmesinden dolayı ve kendi işlerinden olmamasından dolayı bu Meclis bu insanlara da iş ve yetki vermiştir. Bunların hiçbiri gözardı edilmemelidir. Bugün bu dışarıda bekleyen insanlar, bugün dışarıda haykıran insanlar ekmek parası için, kendi aşları için uğraşan insanlarımızdır. Bu insanlara karşı olan saygınızı ve saygımızı hiç bir zaman için yitirmeyelim. Bu insanların da bir geleceği vardır. Bu insanlar da kendileri için bir şeyler yapmak ister. Bu ülkede kalıp da bu ülkenin toprağından, bu ülkenin vatanından yararlanmak isteyen insanlardır. Bunları da gözardı etmeyelim. Bugün yapılan bu hareket ancak ve ancak toplumsal uzlaşımı değil, toplumsal bölünmeyi, toplumsal savaşımı gündeme getirir. Bunun hiç başka anlamı yoktur. Toplumsal uzlaşım diye yola çıkmış olan bir hükümet, çözüm diye ortaya çıkmış olan bir hükümet bunu yapmamalıydı. Bu insanlara Kurban Bayramı öncesi böyle bir davranış içine girip bayramlarını buruk geçirmelerini sağlamamalıydı. Bu burukluğu hep birlikte yaşarız. Bin 700 tane gencecik insanımız sokaklarda, 5 aydır kendi ekmeklerini çıkartmak için, kazanmak için uğraş verdikleri işyerlerinden durduruldular. Bir de dönüyoruz Avrupa Birliği normlarını sorguluyoruz. Avrupa Birliği normlarında ne vardır? Avrupa Birliğinin İş Yasasında veyahut da iş hattında neler söylüyorlar? Bir işçinin işinden durdurulmazdan önce yapılması gerekli olaylar nelerdir? O işçiye verilen maaş nelerdir? Bir işvereni koruyan haklar nelerdir? Bunların hepsi vardır. 


GENÇLİK VE SPOR BAKANI ÖZKAN YORGANCIOĞLU  (Yerinden) – İşe alınırken de aynı prosedürler vardır. 


HASAN TAÇOY  (Devamla) – Aynı prosedürler varsa...


ÖZKAN YORGANCIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) - Şimdi söylemeyin öyle.


HASAN TAÇOY  (Devamla) – Şimdi bakın, eğer uygulamada hata arıyorsanız gelirsiniz ve sorgularsınız. Bu insanlardan ahtınızı çıkarmazsınız. Bu insanlardan, bu vatandaştan ahtınızı çıkarmazsınız. 


ÖZKAN YORGANCIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Vatandaşlara eşit hak tanıyacaksanız, işe alırken de aynı hakkı tanıyacaksınız. 


HASAN TAÇOY  (Devamla) – Eğer Hasan Taçoy suçlu ise ve bunu iddia ediyorsanız gelip burdan sorgularsınız. Ama ben yaparım, gitsinler. Haklı olabilirler. Ben yaparım, gitsinler mahkemede haklarını arasınlar, bu insanlar sokaklarda sürüm sürüm sürünsünler mentalitesiyle hareket ederseniz eğer, işte sonuç bu olur. 


ÖZKAN YORGANCIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Öbür tarafını da düşüneceksiniz.


HASAN TAÇOY  (Devamla) – Sayın Bakanım, işte sonuç bu olur. 


ÖZKAN YORGANCIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Sizin sonucunuzdur.


HASAN TAÇOY  (Devamla) – Bizim sonucumuz değildir. 


ÖZKAN YORGANCIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – İşe alırken kime fırsat eşitliği tanırsınız? Avrupa Birliği normlarını uygularken öncelikle...


HASAN TAÇOY  (Devamla) – Bu, sizin kendi içinizde yaşattığınız o kin duygusunun sokağa yansımasıdır. Sizin içinizde yaşatmış olduğunuz o kin duygusunun sokağa yansımasıdır. 


ÖZKAN YORGANCIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Hayır, kin değildir bu. Kesinlikle.


HASAN TAÇOY  (Devamla) – Bu, hiç başka bir anlamı yoktur. Ben yaparım, gitsin hukuksal anlamda hakkı varsa bu hukuksal anlamda hakkını arasın diyorsunuz. 


ÖZKAN YORGANCIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Yeniden bir inşa edilirken temelin sağlam zeminlere oturması için yapılan bir iştir.


HASAN TAÇOY  (Devamla) – Evet.


ÖZKAN YORGANCIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – 1993 öncesinde de aynı şeyi yaptınız, başınıza geldi ve halâ daha...


HASAN TAÇOY  (Devamla) – Söyleyim size 93’te ne yaptınız. Söyleyim size 93’te ne yaptınız Sayın Bakanım. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden) – Ne alâkası vardır Sayın Bakan? 94’te yasa yaptık 2 ay seçim yasağı getirildi. 


HASAN TAÇOY  (Devamla) – Elektrik Kurumunu 480 tane personelle aldınız, 640 tane personelle devrettiniz. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) – 94’te Cuma gün alındı bu insanlar, Pazartesi gün...


HASAN TAÇOY  (Devamla) – ETİ’yi 98 tane personelle aldınız, 198 personelle devrettiniz bunları unutmayın. Bunları hiç unutmadık, unutmayacağız da. Ve bunları düzeltmek için biz neler yaptık onu da gelin size anlatalım. Açıktır, bu Mecliste komiteler de kurduk. Bu Mecliste komiteler de kurduk, oturduk tartıştık da. Sizin yaptıklarınızı düzeltmek için neler yaptıklarımızı gelin bakalım bulalım. 


ÖZKAN YORGANCIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – 93’te de siz aynısını yaptınız.


HASAN TAÇOY  (Devamla) – Gelin buyurun bakalım bulalım.


ÖZKAN YORGANCIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Bulacağız.


HASAN TAÇOY  (Devamla) – Eğer bu kadar iddialıysanız, bu kadar öne çıkıyorsanız geleceksiniz ve bunlara da hep birlikte bakacağız Sayın Bakanım. 


ÖZKAN YORGANCIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Birşeyi söylerken iki tarafı da düşünmek lazım.


HASAN TAÇOY  (Devamla) – Evet Sayın Bakanım. Bugün bakanlarımıza bayramlık arabaları alındı, inşallah 3 ay sonra ellerinde olacak. Ömürleri vefa ederse 3 ay sonra bu bayramlık arabacıklarını da kullanacaklar. Bugün halkımıza, bin 700 tane insanımıza, vatandaşımıza bazı çeşitlemeler, bazı söylemler dile getirerek işlerine son verildi ve bir bayramı buruk kutlamaları için ellerinden geleni yapan bir hükümet karşınızda ve bu Hükümet ki gayrı meşruluğu halâ daha tartışılmakta olan bir hükümet. Bu Hükümet ki henüz daha Anayasa Mahkemesinde kendi genel başkanlarının, siyasi partilerin genel başkanlarının ortaya koymuş olduğu yanlış varsa eğer bu yanlışı düzeltiriz dedikleri bir gündemde, yanlışı düzelteceğiz dedikleri bir gündemde, yanlışlarını düzeltmeyerek biz yaparız, mahkemeler temizlesin, hukuk temizlesin diye hareket eden mentalite, aynı şekilde bu insanlara karşı da aynı mentaliteyi güdüyorlar ve bu insanlarımızı da zora sokuyorlar. Bundan dolayı ortaya atmış olduğunuz felsefenin sahibi olun. Ortaya atmış olduğunuz felsefeye sahip çıkınız. Toplumsal uzlaşım dediyseniz eğer bu toplumsal uzlaşımı toplumsal savaşa çevirmeyiniz ve layıkıyla ne gerekirse onu yapmanızı dilerim. Bu insanların hiçbir suçu ve günahı yoktur. 


ÖZKAN YORGANCIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Onun suçu sizlerindir. 


HASAN TAÇOY  (Devamla) – Bu insanlar bu memleketin kanun koyucularının koymuş oldukları kanunlar çerçevesinde işe alınmış olan insanlardır. Bunu da siz de biliyorsunuz, biz de biliyoruz. Hepimiz bunu değerlendireceğiz. 


ÖZKAN YORGANCIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Bayram mesajını alalım. 


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Döner keser, döner, gün gelir devran döner. 


ÖZKAN YORGANCIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Bayram mesajını alalım. 


HASAN TAÇOY  (Devamla) – Bayram mesajını siz halkın içerisine sokmuş olduğunuz o kara bulutların içerisinde insanlarımızın kendi düşüncelerine sahip çıkmadığı bir günde, o buruk acıların yaşanacağı bir bayramda sizler de gayet memnun ve mesut bayramınızı geçirmenizi dilerim. Yaptığınızla gurur duyunuz. Sağolun, teşekkür ederim.


BAŞKAN - Buyurun Sayın Bakan. 


                              (Milletvekilleri kendi aralarında konuşur.)


MALİYE BAKANI SAYIN AHMET UZUN - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; sizleri selamlıyorum. Değerli muhalefet mensuplarına teşekkür ediyorum eleştirileri için ve bu eleştirilerinin devam etmesini diliyorum, daha iyi daha güzeli yapabilmek için. 


Ben işten durdurma konularına girmeden önce bir kaç noktaya temas etmek istiyorum. Bu yeni dönemde biz ekonomik dağlanmayı ve savurganlığa son vermeyi temel ilke, prensip edindik. Bu noktadan hareketle belki kazancı az olacak ama sembolik değeri yüksek olacak diye makam araçlarının mersedesten çıkıp başka herhangi bir salon arabaya dönüştürülmesini uygun gördük. 


Şimdi tabii ki bu işlemden yine hep beraber göreceğiz açık, şeffaf yapılacak bu işlemler ve devlet ilave bir harcamaya kesinlikle taraf kılınmayacak, hatta bu işlerinden tasarruf da sağlanacak. Bunu izleyeceğiz tabii, göreceğiz o zaman da eleştirilerinizi bekleyeceğiz eğer böyle olmazsa, tabii ki bu noktadan hareketle diğer makam araçlarına da geçmiş durumdayız. Çünkü hepinizin bildiği gibi bugün ülkemizde müsteşarların, müdürülerin, amirlerin, bir çok kişinin makam aracı vardır ve bu şahıslar evlerine gidip gelirlerken de, özel işlerini yaparlarken de bu makam araçlarını, değil aslında, RHA'ları makam aracı gibi kullanmaktadır. Basında bir çok kez duyuyoruz; pikniklerde, denizlerde görüyoruz bunları. Dolayısıyla bu konuya da el attık. Dünden başlayarak tüm araçları toplatıyoruz ve her daireye kendi hizmetinin özelliğine göre bir, iki, üç salon RHA bırakıyoruz ama dairenin zimmetinde olacak bu ve hizmete gidecek olanlar kim isterse olsun alıp hizmeti görüp yine getirip daireye teslim edecek. Hiç kimse özel işleri için bunları kullanmayacak. Tabii ki bunlar bir başlangıçtır, yukardan alıp aşağıya doğru gidiyoruz. Her zaman aşağıdan başlanıp yukarı doğru gidiliyordu. Daha bir çok tasarruf tedbirlerimiz de vardır. Bunları şimdi saymak istemiyorum ama örnek verildiği için söylüyorum. Örneğin Başbakanlık Konutunun 12 milyar lira ayda ayrılmış bir bütçesi vardı, bu gerçekleşme 83 yılında 8 küsur milyar oldu, 350 milyon lira ayda bir harcaması vardı. Bu dönemde bu harcamayı da ortadan kaldırıyoruz ve bunu da tasarruf edeceğiz.


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) - Madem ki bütçede Ahmet Bey 170 milyardır.


AHMET UZUN (Devamla) - Bunları da ortadan kaldırıyoruz. Dolayısıyla bunları bir dizi önlemlerle gidereceğiz.


Yine gelen eleştirilerden bir tanesi; müşavir ordusu yaratıyorsunuz şeklindeydi. En azından bu konuda eleştiri yapılmamasını ben bekliyordum. Çünkü bu mevzuatı çıkaran; müdürleri, müsteşarları Üçlü Kararnameye bağlayıp da politik yapan Ulusal Birlik Partisidir. O dönemde ben sendikacıydım, çok iyi hatırlıyorum karşı çıkmıştık, yapmayınız demiştik, Üçlü Kararnameye çevirmeyiniz müdürleri, müsteşarları.


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) - Sadece onlar değil, 100 taneden bahsettik.


AHMET UZUN (Devamla) - Teknik olarak kalsın bunlar demiştik. Hayır bakanla çalışacağı için bakanın tercih edeceği personelden olması lazım deyip bu şekilde olmuştu. Dolayısıyla bunun günahı varsa günahkarları biz değiliz. 


Değerli milletvekilleri; 2003 yılının gideri 1 katrilyon 18 trilyondur 2003 yılının gideri. Buna karşılık bizim kendimizin gelirleri 599 trilyondur. Açık Türkiye Cumhuriyeti tarafından kapanmaktadır. Ancak sadece yatırımlar, savunma, vesaire değil, bizim cari harcamalarımız, personel maaşlarımız, emekli maaşlarımız da Türkiye Cumhuriyeti’nin yardımlarıyla karşılanmaktadır. Durum bu derece vahimdir. Bizim gelirlerimiz maalesef maaşları ve emeklilerin maaşlarını karşılamıyor. Para nerden bulunacak? Bu yıl ne oldu; Türkiye’nin öngördüğü yardım ve kredilere daha sonra ona da IMF baskı yaptığı için %10 kesintiye tabi tuttu. Bu demektir ki geçen senekiden daha zor bir dönem yaşayacağız ve personel maaşlarımızı, emeklilerimizi dahi ödemekte zorluk çekeceğiz. Hal bu iken son işe alınanların durumuna bakıyoruz. 


Değerli milletvekilleri; devlette ve bağlı kurumlarda bin 660 kişi işe alınmıştır. Son 3 ayda devlete 860 kişi alınmıştır. BRT’ye 200 kişi alınmıştır ve Din İşleri Dairesine son bir ayda 94 kişi alınmıştır. 


HASAN TAÇOY  (Lefkoşa) (Yerinden) – Televizyonda bin dediniz Sayın Uzun. Televizyonda BRT’ye bin kişi alındı dediniz. Ne oldu? Bugünkü fikriniz...


AHMET UZUN (Devamla) – Bin kişi çalışıyor dedim.


KADRİ FELLAHOĞLU  (Lefkoşa) (Yerinden) – Bin kişi çalışan vardır yahu orda. 


HASAN TAÇOY  (Yerinden) (Devamla) – Hayır, sordum yahu. Ne var?


KADRİ FELLAHOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Bin kişi çalışan vardır yahu orda. 300 kişi alındı. İyi dinle bundan sonra, dinle de iyi öğren. 


HASAN TAÇOY  (Yerinden) (Devamla) – Ben dinlediğimi anlarım. Senin gibi değilim. Dinlediğimi anlarım hiç merak etme. 


AHMET UZUN (Devamla) – Evet, bu son ayda alınan 200 kişi ile BRT çalışanları evet bin kişiye ulaşmıştır. 


HASAN TAÇOY (Yerinden) (Devamla) – Yine yanlış Sayın Bakan. Tam sayıyı söyleyin. 


AHMET UZUN (Devamla) – 997.


KADRİ FELLAHOĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Oldu? Tamamdır?


HASAN TAÇOY  (Yerinden) (Devamla) – Ben bunu Meclis sorusu olarak size göndermek isterim Sayın Bakanım. Lütfen yazılı olarak yanıt veriniz. 


AHMET UZUN (Devamla) – Peki. Netice itibarıyla BRT’de bin kişiye ulaşmıştır. Emsallerine bakıyoruz, hatta CNN’e bakıyoruz, Kanal D, Show, bu tür televizyonlara bakıyoruz, yani en fazla istihdam sayısı 300-400, bilemediniz 500 kişi. Bizim BRT’mizde bin kişi. Bu bin kişinin de 200 kişisi Ekim ayında alınmıştır. Din İşlerine, din tabii ki insanların inançlarıyla ilgili birşey. Son ay 94 kişi alınmıştır. Saygı duyuyoruz ama bir camiye 3 tane müezzin alınmıştır. Devam edeyim. Başbakanlık son ay, Ekim ayında 72 kişi almıştır. Başbakanlığa 72 kişi alınmıştır. 47 kişiyi Başbakanlığa, 10 kişiyi DPÖ’ye ve 12 kişi Personel Dairesine, 3 kişiyi de Basımevine. Toplam 72 kişi son ay, Ekim ayında alınmıştır. Bayındırlık Bakanlığına toplam 175 kişi alınmıştır. Son ay 175 kişi alınmıştır Bayındırlık Bakanlığına. Maliye Bakanlığına yine son ay 87 kişi alınmıştır.


SALİH MİROĞLU (Girne) – Son ay dediğiniz?


AHMET UZUN (Devamla) – Ekim ayı, evet Ekim ayı.


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Seçim yasaklarından evvel.


AHMET UZUN (Devamla) – Tarım Bakanlığına yine Ekim ayında 76 kişi alınmıştır. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Teşkilat Yasasındaki şemaya göre değil mi? 


AHMET UZUN (Devamla) – İzah edeceğim. Şimdi değerli milletvekilleri; bu alımlar muhtelif statülere göre alınmıştır, 03 diye alınmıştır, geçici hizmet diye alınmıştır, 07 memur denerek alınmıştır, 07 işçi diyerek alınmıştır. Bir çok statü geliştirilerek bunlar alınmıştır. Bu alımların bir çoğu, benim incelediklerim...


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ÖMER KALYONCU (Yerinden) - Hangi plan ve programa göre alınmıştır? Plan ve programa uydular mı şimdiye kadar? Esas hesap vermeleri gereken konu odur. Vatandaştan habersiz adam alırlar. Plan, program yoktur sanki de padişahtırlar. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden) - Ne oldu da heyecanlandın?


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) -  Daha konuşursunuz.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) -  Yasa dışılık başka bir şeydir. 


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) -  Padişahlıktır yaptığınız.


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) (Yerinden) - Atın, atın, fazlalıkları atın. 


AHMET UZUN (Devamla) -  Evet, değerli milletvekilleri; bu alımların bir çoğu da...


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) -  Yani hiç yüzünüz kızarmaz. Eroğlu'nun...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) -  Lazım senin kızarsın. Usulsüzlük ve yasa dışılık...


HÜSEYİN ANGOLEMLİ  (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Bırakın konuşsun Sayın Bakan yahu bilgi versin bize.


AHMET UZUN (Devamla) - Değerli milletvekilleri bu alımların bir çoğu da isabetsizdir.


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) -  Yüzünüz kızarmadı şimdiye kadar. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) - Hükümet etmek insanları sokağa atmak demek değil. 


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) -   Aranızdan doğru düzgün bir adam çıkacak mı merak ederim. 


BAŞKAN - Lütfen izin verelim. 


AHMET UZUN (Devamla) - Değerli milletvekilleri; örneğin Sivil Havacılık Dairesinde temizlik işleri özelleştirilmiş olmasına rağmen Teşkilat Yasalarında işçi kadroları silinmediği için, Meclise gelip de o Teşkilat Yasası güncelleştirilmediği için kadrolar boş, münhal görülüyor diye o kadrolara dönülüp istihdam yapılmıştır.


HASAN TAÇOY  (Yerinden) (Devamla) - Güncelleştirin kendini Sayın Bakanım.


AHMET UZUN (Devamla) - Sivil Havacılık Dairesine 41 kişi istihdam edilmiştir Ekim ayında, sadece Ekim ayında. 


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) -  Bütçede yeri yok, programda yeri yok, demokrasi vardır yaparız diyor. Demokrasiyi de öldürdünüz yahu.


AHMET UZUN (Devamla) - Şimdi...


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Salih’im kimyager aldınız bana odacı diye yahu. 


BAŞKAN - Buyurun Sayın Bakan.


                                 (Milletvekilleri kendi aralarında konuşur.)


AHMET UZUN (Devamla) - Değerli milletvekilleri; bu alımlara baktığımızda, bu işe alımlara baktığımızda, bu alımları incelediğimiz kadarı ile bu alımlar mevzuatlara uymuyor, İş Yasasına uymuyor, Toplu Sözleşme Yasasına, imzalanan toplu sözleşmelere uymuyor.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) - Sayın Bakan sen bize cevap ver. 03 kadrosundan alınan 03 kadrosu nasıl uymuyor.


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) - Bütçeye uymuyor. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) - 03 kadrosu açık kadro belli oraya.


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) -  Hükümet Programına uymuyor.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) -  Nasıl olur?


AHMET UZUN (Devamla) - Şimdi demin örneğin izah ettim. Sivil Havacılık Dairesine diyorum işler yasası vardı. 03'ü de vardı. İşler bu 03 vasıtası ile yapılıyordu temizlik işleri. Ancak bundan "X" kadar süre önce bu işler özelleştirildi. Özel firmaya verildi. 03'ler boş kaldı ama yasada değişiklik yapılmadığı için kadrolar boş görüldü ve oraya aktarıldı. 


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) - Sivil Havacılıktaki 03 kadrolar sadece yer temizlerdi. İşleri sadece oydu?


AHMET UZUN (Devamla) - Şüphesiz ki hepsi değil. Şüphesiz ki tüm istihdamlar bu değil, ben örnek olsun diye verdim bunu. Ama bu amaç için de istihdam edildi ben onu söylüyorum. 

SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Ama yalnız temizlik değil başka işler de yapardı. 

AHMET UZUN (Devamla) - Başka işleri de başka işçiler yapıyor. Benim verdiğim örnekte bu amaç da var. 

ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Niçin 13 Ekim'de yaptınız?

SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) - İzah ederim. Nama mazlumun ahını, çıkar aheste aheste 


AHMET UZUN (Devamla) – Değerli milletvekilleri; bu istihdamlar bir kere de verimlilik ilkesine uymuyor. İncelediğimizde uygun işe uygun adam alınmamıştır. Bu bakımdan da olay uygun değildir. Ben geçiyorum, olayın seçim arifesi olması nedeniyle siyasi, vicdani, ahlaki boyutlarına ben değinmiyorum. Şimdi ben... 


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Sen aydınlığa gel oğlum.


AHMET UZUN (Devamla) – Kaynak durumu da önemli bir sorundur. Eğer maaşlarınızı ödemek için dahi Türkiye Cumhuriyeti’nden kaynak istiyorsanız... Biz gittik para istedik, “yetmiyor para maaşlara ödeyelim” dedik. Bize dedi ki, “kısıntı yapınız”. Biliyorlar, haberleri var. “Niçin durdurtmazsınız, niçin aldınız bu insanları işe?” dediler.


 ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  94’te niçin durdurttular biz hükümete geldiğimizde? 


AHMET UZUN (Devamla) – Ben şunu söyleyim. Benden önce konuşan değerli milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un belirttiği gibi, söylediği gibi...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – 94’te niçin durdurttunuz bin küsur kişiyi? 


SALİH MİROĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Kimi? 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Siz, biz gelmeden hükümete aldınız ve durdurttunuz. Unuttunuz bunu?


SALİH MİROĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Onunla ne alâkası var bunun? 


AHMET UZUN (Devamla) – Evet, benden önce konuşmacı değerli milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un belirttiği gibi yapılmayacaktır. Yani biz bu insanları durdurttuk, gitsinler mahkemede haklarını arasınlar şeklinde olmayacaktır icraat. 


(Meclis Başkanı Sayın Fatma Ekenoğlu, Başkanlık Kürsüsünü En Yaşlı Üye Sıfatıyla Sayın Hüseyin Angolemli’ye devreder.)


Bu şekilde olmayacaktır. Bunlar, Bakanlar Kurulu Kararı şu mealdedir; prensip olarak son...


                      (Milletvekilleri kendi aralarında konuşuyorlar.)


BAŞKAN -  Sessiz olalım, evet. Devam et Sayın Bakan, devam et. 


AHMET UZUN (Devamla) – Prensip olarak son 3 ayda alınanların durdurulması sözkonusudur. Ancak bunların durdurulması için de gerekli işlemler yapılacaktır. Yani evet, eğer durdurulacaksa, eğer gayrı yasal alındıysa bu durdurulurken yasal hakları kendisine verilecektir. İhbar süresi, tazminatı, vesair. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) – Gayrı yasal alınan adam nasıl hak kazanır Sayın Bakan? Gayrı yasal alınan bir adam nasıl hak kazanır? 


AHMET UZUN (Devamla) – Çalışan  eğer durdurulacaksa...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) – Alındıysa hiçbir hakkı yoktur. 


AHMET UZUN (Devamla) – Ama eğer...


SALİH MİROĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Hakkını vereceksiniz diyorsunuz gayrı yasalsa?


AHMET UZUN (Devamla) – Ondan sonra da yapandan talep edeceğiz. Tabii, yapandan da talep edeceğiz. Yani vatandaşın ne suçu var? 


Bir de şunu belirtmek istiyorum; bu insanların içerisinde, bu çalışanların içerisinde geçici olarak, geçici hizmetli veya saat başı çalışanlar var. Ne yapıldı? Onlar da bu fırsattan istifade 03 kadrosuna getirttirildi, kondu. Ama bu insanlar ya geçici hizmetliydi veya saat başı ödeneğiydi, 3 seneden, 5 seneden beri. Ha, bunlarda, bunları dikkate alacağız. Bu tür insanların durdurulması sözkonusu değildir onu da belirtmek istiyorum. 

Ve neticede şunu söylemek istiyorum. Bu insanlar bizim insanlarımızdır. Bizler hiç kimseyi işsiz bırakmak istemiyoruz. 

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) – Bravo, ilk defa güzel birşey söylediniz. 

AHMET UZUN (Devamla) – Böyle bir karar için de gerçekten üzülüyoruz. Bundan insanlarımızın en az zararla kurtulabilmesi için elimizden geleni yapacağız; ancak hukukun üstünlüğünü de ahlaki ve vicdani etik değerlerin geçerli kılınması için de yine elimizden geleni yapacağız. Teşekkür ederim.

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) – Çok güzel söylediniz. Öncelikle bu Hükümetin 3 tane yasal olmayan bakanını düzelt ki ondan sonra her şeye size katkı koyalım.

AHMET UZUN (Devamla) – Eleştirilerinizi bekliyoruz. 

BAŞKAN -  Evet, teşekkürler Sayın Bakan. 

Evet, Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hüseyin Özgürgün’ün, “Hükümetin Uygulamaları” ile ilgili gündem dışı konuşması. 

KÂTİP – 

30.1.2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin 30 Ocak 2004, tarihli 10’uncu Birleşiminde “Hükümet Uygulamaları” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim. 

Hüseyin ÖZGÜRGÜN 

UBP Lefkoşa Milletvekili


BAŞKAN -  Buyurun Sayın Özgürgün. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri...


KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) - Hükümet yeni, yani daha uygulamalarından, biraz daha bekleyin.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Evet, hükümet çok yeni ama hükümet çok hızlı başladı daha önce söyledim ben bu kürsüden.


KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Tahribat büyük. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Hızına yetişemeyeceğiz bu hükümetin. Bu kadar büyük bir hızla işe başlayan uçak, roket sürati ile işe başlayan bir hükümet tabii ki mutlaka bazı çamları da devirecekti, yani o kadar çok süratin içerisinde önünde ne bulduysa devirmeye başladı hükümet ve bu yasal olmayan, Anayasal olmayan hükümet; daha ilk günden insanların ekmeği ile oynayarak yasal olmayan bir şekilde işe alındınız demektedir. Kendisi Anayasal ve yasal dayanaktan yoksun bir hükümet çıkıp şimdi insanlara ekmek parasını elinden alarak yasal değilsiniz demektedir. Bu ne perhiz, bu ne lahana turşusu! Olabilir mi böyle birşey? Önce sen kendin yasal, anayasal zemine otur. Önce Sayın Cumhurbaşkanı bu devlet vardır deyip yaşatırım, devamlı ağzından hiç düşürmeyen Cumhurbaşkanı, Anayasal zemine dayanmayan bir hükümete nasıl onay verdiğini söylesin, nasıl onay verdiğini açıklasın, nasıl Sayın Cumhurbaşkanı bu memlekette devlet devlet dediğinde mangalda kül bırakmayan Cumhurbaşkanı çıkıp şimdi burda Anayasal zemine dayanmayan, Başsavcının Anayasal zemine dayanmayan, Başsavcının anayasal zemine aykırıdır dediği hükümete. "E, birşey değil Anayasa Mahkemesi oturur da karar verir" diyen Sayın Cumhurbaşkanı, kapının önüne konan, ekmek parası ile oynanan insanlara seyirci kalmaktadır. Böyle bir uygulama olabilir mi? Nasıl bir devlettir bu, nasıl Cumhurbaşkanıdır bu? Tabii gün geldi neyse bana dokunmayan yılan bin yaşasın derdindeki Sayın Cumhurbaşkanı da bu Hükümetle beraber suçludur ve sorumludur bu işlerden. Hiçbir yere kaçamaz. Çünkü Sayın Cumhurbaşkanı devlet devlet dediğinde ve devlet kelimesi ağzından çıktığında, bu devlet yaşatılacaktır dediğinde mangalda kül bırakmamaktadır ama Anayasaya aykırı bir hükümete bile sesini çıkarmamakta direnmektedir, bugün hala daha konuşmamaktadır. Anayasa Mahkemesi karar versin. Nasıl uygulamadır bu, nasıl Cumhurbaşkanıdır bu ve ondan sonra dışardan binlerce insan yasal değilmiş işe alınmaları diye ekmek parası ile oynanıp bayram öncesi kapının önüne konacak. Bu insanlar gelip burda nerdeyse içlerinde hastalık geçiren ve hastaneye kaldırılanlar var. Benim taşıdıklarım var. O kadar bir şekilde bu insanlar sonuçta rencide oldular ve ekmek paraları ile oynandı. Ve Sayın Cumhurbaşkanı hala daha oturmaya devam edecek orda ve bu hükümet de. Olmaz böyle birşey. Olamaz.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) - E, Cumhurbaşkanının ne ilgisi var?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Nasıl ne ilgisi var Cumhurbaşkanı ile  Sayın Arabacıoğlu? Ne demek ne ilgisi var?


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Ne ilgisi var yahu!


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Bu Hükümet kadar sorumludur ve suçludur Sayın Cumhurbaşkanı da bu işte.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - E, tamam ne ilgisi var orda oturur.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Nasıl ne ilgisi var? Anayasal zemine dayanmamış bir hükümeti onaylayacan, hiç sesin çıkmayacak. Devlet devlet diyecen. Anayasadır devletin temeli. Devleti yaşatacaksan Anayasaya uyarak yaşatacaksın. Anayasaya uymayan bir Cumhurbaşkanı bana hiçbir şeyden bundan sonra bahsetmesin. Ne devletten bahsetsin, ne Anayasadan, ne de başka bir şeyden ve sonuçta bu Hükümetin en büyük yandaşı ve destekçisi durumundadır. Sayın Cumhurbaşkanı kendini soyutlamasın.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Devletin başıdır.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Bravo bak ne güzel söyledin. Devletin başı, devletin Anayasasına aykırı uygulamaya evet deyemez ve şimdi bu noktada gelip burda bu kadar insanın mağdur olması durumunda yasal zemin yokmuş diyor hükümet. Hani Sayın Cumhurbaşkanı çıksın bakalım bu Hükümet durduracak mı Cumhurbaşkanlığına alınanları da?


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - E, durdurması gerekir. Parası olmayan...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Durdursun durdursun. Bak burdan talep ediyorum bu Kürsüden.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Öyle birşey varsa durduracak.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Böyle birşey varsa Cumhurbaşkanlığına alınanları da durduracak.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Bu kıstasa girerse durduracak. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Ha, böyle birşey varsa...


MALİYE BAKANI AHMET UZUN (Yerinden) - Madem sen istedin durduracak.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Tamam ben bayılırım, destek de veririm sana. Bak ben size birşey söyleyim 1 Ağustos'tan itibaren demeyin o zaman. Niçin 1 Ağustos'tan itibaren? 31 Temmuz değil, 30 Temmuz değil bakalım nasıl uyduracaksınız kılıfına o Cumhurbaşkanlığına alınanları da. Öyle deyin. Niçin 1 Ağustos'tan itibaren durduruyor bu Hükümet. Ne var? Seçim yasakları 14 Ekim'de başlar.

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; seçim yasaklarının ne zaman başlayacağını bu Meclisin ortaya koyduğu yasa söyler. Daha önce niçin kondu bu Yasa? 1994'te çünkü Cuma gün eline kağıt verilip Pazartesi işe başlayanlar vardı. Bu Meclis dedi ki oturdu böyle birşey olamaz. Onun için buraya 60 gün süre koyalım da hükümet yapacaksa birşey 60 güne kadar yapsın. 60 günden sonra yapmasın dedi bu Meclis ve yasa yaptı, oturdu dedi ki seçim yasakları başladığı güne kadar hükümet icraatına devam eder ama 14 Ekim'den sonra 14 Aralıksa bu seçim tarihi o zaman icraat durur. Özellikle menfaat sağlayacak, seçime yönelik menfaatler ve icraatlar durur. Ve bu yasal zemin budur. Şimdi bu noktada, o 94'deki olayı gündeme getirip de bununla ne ilgisi var, bunun yasal zemini olmadığını nasıl söyleriz. 14 Ekim'e kadar bu ülkede icraat yapılabilir. Eski hükümet bunu yapar, ama 14 Ekim'den sonra yasa getirmiştir Meclis ve demiştir ki, 2 ay süre ile istihdam da durur, vatandaşlık da durur, sana fayda sağlayacak herşey durur, her yerde durur. Onun için burada hiçbir şekilde Meclisin ve bu Devletin temellerini sarsacak bir uygulama içerisine hiç kimse giremez. Buna Sayın Cumhurbaşkanı da dahildir. Devletin başıdır ve bu noktada en büyük sorumluluk aslında ondadır. En büyük sorumluluk onundur. 


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bugün gerçekten çok ciddi bir durumla karşı karşıyayız. Hükümet öyle bir şekilde başladı ki; yani ben toplumsal uzlaşı ve çözüm diye o işe başlamış olan bir hükümetten daha doğrusu daha uzlaşı ve çözüm beklerdim gerçekten, yani o vizyonu koysun öyle işe başlasın. Ama hükümet intikam ile işe başlamıştır, kin ile işe başlamıştır. Yani insanlık en azından şunu gerektirirdi bu noktada. Sayın Maliye Bakanı otursun Sayın Başbakan da beraber baksın bakalım 14 Ekim’e kadar yapılan bu işlerde ne var ne yok. Plan program başka bir iştir. Bir bakan ordan laf attı. Plan ve programsız yaptınız. Yahu, plan program bu. Eski hükümeti ilgilendirir. Beni ilgilendirmez. Eski hükümet oturup belki plansız programsız da iş yapmış olabilir, o ayrı bir konu. Onun zaten sandıkta sonuçta cezasını veya mükafatını alır. Ama yasa dışı bir uygulama varsa eğer, otururdu Sayın Maliye Bakanı ile Sayın Başbakan incelerdi, derdi ki bu bu bu ve bu insanların hangisinin tek tek incelerdi. Yasa dışı mı, yoksa yasal mı, ama yasalsa eğer vicdana mı uygundur, yoksa vicdansız mı bu Hükümet ayrı bir şeydir o. Vicdansızlık yapmış olabilir, bilmem ne yapmış olabilir, o cezasını ve mükafatını sandıkta görür. Ama yasaya aykırı birşey varsa bu ülkenin de mercileri var. Başsavcı var, bu ülkenin mahkemeleri var. Oturur ve hükümet derdi ki, biz inceleyeceğiz. Bayramdan önce böyle ben attım sizi dışarıya demek bir intikamdır, başka birşey değil. Öyle değil. Yasal birşey yoksa destek veririz. Çıkın deyin ki bu bu bu yasal değil. Ve biz inceledik tek tek, isim isim bunların içinden bin tanesi yasaldır, altı yüz tanesi değildir. Yani mantık ve uzlaşı hükümeti bunu gerektirir. Oturacak tek tek her birinin veya hangisi vatandaşlık mış, hangisinde iddia varsa tek tek inceleyecek, diyecek ki bunlar yasaldır, bunlar yasal değildir. Ama yasal olanların da işte plansız programsız yapılmıştır, işte vicdansız yapılmıştır. Tamam, bunları çıkıp söyleyecek. O zaman herkes bilecek yasal olan nedir, yasal olmayan nedir, vicdanen yapılan nedir, benim vicdanıma, benim planıma programıma aykırı olarak yapılan nedir, bunları insanlara söyleyecek. Yok, çıkacak bütün yapılanlar usulsuzdur, bütün yapılanlar yasa dışıdır, bütün eylemler yasal değildir dediğinde o zaman toplum rencide olur. Dışardaki insanlar da. Çünkü biz biliyoruz ki gerçekten bunlarda özellikle bugüne kadar otuz yıldır bu ülkede 03 kadroları da vardır ve istihdam edilmektedir buradan insanlar. Bir çoğumuz da bu sıralarda oturanlar, devlete 03’ten istihdam edilip de gelmiştir. 


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Evet, evet. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Daha sonra asil kadrolara geçmiştir. Yani bugüne kadar bu yoktu da şimdi bugün bu saatte bu insanlar için mi bu yapılmaktadır? Ve geçmiş uygulama, geçmiş hükümet ki geçmiş hükümetteki ortak da bugün yeni hükümetin de ortağıdır. Yani işin içinde onun da şeyi var, onlar çok kolay olayları biliyorlar, çağırıp sorulabilir. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Yetki kağıtları elindedir. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Devamla) – Diyebilir ki Sayın Serdar Denktaş...


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Elinde yetki kağıdı var. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Sen bir önceki hükümetin de Başbakan Yardımcısıydın. Bunlarda ne var? Çağırıp Sayın Serdar Denktaş’la da konuşulurdu. Varsaydı böyle bir şey niye o zaman Sayın Serdar Denktaş demedi yasaya aykırıdır bu alınanlar? Hükümetin durumunda ortaya koyardı bunu. Yasaya aykırı iş yapıyordu biz hükümet olarak. Çünkü hükümet ortaktır, müteselsil sorumludur bakanlar. Hükümet Programının yürütülmesinden kendi içlerine düşen, alanlarına düşen işlerden münferiden. Devlet politikasının genel politikaların yürütülmesinden müteselsilen sorumludur Bakanlar Kurulu. Gayet açıktır Anayasa. Şimdi bu noktada diyemez bir bakan..


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Personel alımı Bakanlar Kuruluna..


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Personel alımını söylemedim Sayın Arabacı. Hayır, geçmiş uygulamalardaki yasa dışılıkları söylüyorum. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Bırak yasa dışılıkları..


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Ve geçmiş uygulamalardaki yasa dışılıklarda sizin imzanız var. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Da hükümete bağırın bana. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Yasa dışıysa sizin da yargılanmanız lazım. 

MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Nedir yani? Nasıl 03 alımı nedir be. 

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Bu Hükümet yargılayacağım diyor. Sayın Bakan dün akşam öyle dedi. Bütün alanları dedi alıp dedi ben dedi tek tek dedi ve yasal yollara başvuracağız. Sizi de yasal yollara başvurarak götürecek bu Hükümet. Senin de imzan var bunun altında Sayın Arabacıoğlu. 

MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Bilin bilmen konuşun orda. 

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Ne demek bilin bilmen konuşun. Hükümet bir karar aldığında senin imzan yok mu Sayın Arabacıoğlu?

MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) –  İstihdamlarla ilgisi yoktur.

 HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – İstihmdaları söylemiyorum  ben. Bırak. Bırak bir tarafa istihdamı. İstihdamı bırak. Her konuda yasa dışı işlemden dolayı.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Ben bulurum. Varsa getirin göreyim. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Varsa bir sıkıntı, varsa bir sorun o zaman bu ne demektir? Burda eski ortağın da sorumluluğu var. Eski ortak bugün yeni ortak. Yeni ortak eski uygulamadan dolayı sürekli saldırılan hükümetin de ortağı. Şimdi bu noktada bir defa Sayın Demokrat Parti ve onun yetkilileri çok ciddi şekilde oturup düşünmelidirler. Çünkü geçmiş hükümetin uygulamalarının hepsi yasa dışı, hepsi yasa temelinden yoksun ilan ediliyor. Şimdi bunu ben söylemedim. Bu öyle ilan ediliyor, öyle söyleniyor. Hatta bu Hükümetin Demokrat Parti kanadındaki Bakanı da öyle söylüyor, bakanlar da öyle söylüyor. Eski hükümetin ne yaptıysa yasa dışıymış. E, o zaman eski ortak, yeni ortak hep beraber içinde olan  nasıl olur da bugün eskiden Anayasa, yasa tamam, şimdi hepsine aykırı.  Bugün hepsi tamam, bugün hepsine uygun. İşte bu noktada da cidd bir aşmazı vardır bu yeni hükümetin. Çünkü eskiden hükümetdeki ortaklar ikisi de değişmiş değildir. Diyelim ki gitti, öbür ikisi geldi o zaman tamam. Diyebiliriz ki eski iki tanenin her yaptığı yanlış ama yeni gelen hükümetin içinde eski ortak olunca o zaman eski ortak da bu uygulamalara müteselsilen  bilmek zorundaydı ve  demeliydi ki yasaya aykırı adam alıyorsunuz işe demeliydi ve o zamanda  bu sorumluluğa ben yüklenemem, yapacaksanız istifa ederim demeliydi, böyle bir şey söylemedi eski hükümet. Eski hükümet sordu Başsavcıya, Başsavcı dedi ki tamamdır, uygundur. 03 kadrosundan adam alabilirsiniz. Başsavcıya soruldu, yazı da var, isterseniz ben bir  sonraki toplantıya getireyim size. Başsavcının görüşü sorulmuştur.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Kim sordu?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Hükümet sordu Sayın Arabacıoğlu. Siz herhalde hükümette bakandınız ondan da haberiniz yoktur. Hükümet, Başbakanlık yazdı, sordu.  Hükümetin Başkanı yazdı ve sordu Sayın Başsavcıya ve dedi ki bu alımlarla ilgili görüşünüz nedir? Sayın Başsavcı 03’lerden hiçbir sıkıntı yok dedi, hiçbir sıkıntı yok dedi.


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Magosa) (Yerinden)- Uuu!


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Getireceğim ben size buraya.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Peki.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Hiçbir sıkıntı yok dedi. U’su yok Sayın Soyer. Evet öyledir. 03’lerde dedi hiçbir sıkıntı yok, alınabilir.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Tamamdır.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Şimdi bu noktada evet ben de onu söylüyorum. Sayın Arabacıoğlu diyor ki...


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Buyur bakalım konuşun.

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Sayın hükümetin DP kanadı diyor ki geçmiş hükümetteki bütün ilan edilenler yasa dışılıklarda hiç bizim şeyimiz yok.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Kim, nerde yasa dışılık var?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- ama ediyor. Hayır, yeni hükümet söylüyor. Geçmiş hükümetin...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Nerde yasa dışılık var?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Sayın Arabacıoğlu bakın.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Hangi konuda yasa dışılık var?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Hangi Bakan çıksa, bakın İçişleri Bakanı çıkıyor, geçmiş dönem diyor yapılan bütün hepsi usülsüzdür diyor ve hepsini Mahkemeye götüreceğiz diyor.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Öyle demedi.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- E! bir dakika öyle dedi. Bütün yapılan vatandaşlıklar usülsüzdür, öyle dedi burda Sayın Bakan. Nasıl öyle demedi? Biraz önce yine dinledim. Televizyonda yine dinledim. Ayni şeyleri söyledi Sayın Bakan. Ne dedi? Bütün yapılan vatandaşlıklar usülsüzdür.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Öyle demedi. Vatandaşlar konusunda.......


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- E! o zaman DP kanadının imzası yok mu? Yapılan bütün vatandaşlıklar usülsüzse DP kanadının imzası yok mu?


FERDİ SABİT SOYER (Devamla)-  Yoktur.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Sayın Başbakan Yardımcısı imzalamadı mı?


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Yoktur.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Nasıl yoktur? O zaman niye Sayın Serdar Denktaş çıkıp demedi ki bu hükümetin yaptığı bütün vatandaşlıklar usülsüzdür. Sayın Denktaş’ın listesinde kaç kişi vatandaş oldu.  Onu söyleyin siz bana.


Sayın Soyer bırakın Demokrat Partinin yaptığı veya yapmadığını bir tarafa yanlış söylüyorsunuz. Ben Demokrat Partinin bu konuda ortak olduğunu söylüyorum. Ben size yönelik bir şey de söylemedim şimdi, size ne oldu burda? Demokrat Partiyi korumak size mi düştü, size mi düştü Demokrat Partiyi korumak. Vatandaşlıkları savunmuyorum bakın.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Neyi savunun?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Yanlış söylüyorsun işte.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Neyi savunun?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Sayın Bakan çıktı ve ne dedi...


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Ne dedi?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Hepsi dedi usülsüzdür dedi.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Hayır, öyle bir şey demedi. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- ve yapılan vatandaşlıklar usülsüzdür.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – En son yapılan vatandaşlıkları söyledi.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Tamam, 1564 kişi dedi usülsüzdür. 


BAŞKAN- Arkadaşlar, durun.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Bunda yok mu Demokrat Partinin imzası.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Nerde var?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Yok mu?


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Nerde var?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Kimin kararı ile yapıldı bu?


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) – Sayın Denktaş açıkladı. Bu işde benim dumulüm yok.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Kimin kararı ile yapıldı bu? Nasıl, ne demek yok Sayın Soyer. Bakanlar Kurulu kararı olmadan nasıl yapacaksınız? Ne demek dumülüm yok. 


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) (Devamla) – Kimi? E, ayıptır be. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Ne demek dumülüm yok. Nasıl yok dumülüm. 


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) (Devamla) – Albayrak çıktı ve dedi ki, benim haberim yok dedi be. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Ne demek Sayın Soyer, siz burda.. Nereye haberim yok dedi Sayın İçişleri Bakanı? 


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) (Devamla) – Albayrak. İçişleri Bakanının da haberi yok. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Haberim yok demiş olabilir İçişleri Bakanı. 


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) (Devamla) – E! U!


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – E, yanlış. Suçludur. 


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) (Devamla) – U!


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Böyle şey söylemeye hakkı yok. İstifa edecek. 


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) (Devamla) – He he! Adam aday olmadı be. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Bunu söyledi istifa edecek. 


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) (Devamla) – Saygı duyduk. Ve aday olmadı adam. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Ne demektir benim haberim yok diyecek. Benim haberim yok diyemez bir bakan bu noktada. 


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) (Devamla) – Benim haberim yok dedi İçişleri Bakanı. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Hiç kimse benim haberim yok diyemez. 


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ÖMER KALYONCU (Yerinden) – Dedi yahu. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Benim haberim yok diyen adam istifa eder. 


ÖMER KALYONCU  (Yerinden) (Devamla) – Aday olmadı adam. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Belki de benim sorumluluğum yok bu işte der. Ben istifa ederim der.


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) (Devamla) – Aday olmadı adam. 


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – Başbakan istifa etmesi gerekir. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – E, ne demek hem oturacaksınız koltukta hem de benim haberim yok. E, olmadı. O söylediğiniz de yanlış. 


ÖMER KALYONCU  (Yerinden) (Devamla) – Aday olmadı adam. Benim haberim yok dedi. Aday olmadı. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Varsa öyle birşey istifa edecek. 


ÖMER KALYONCU  (Yerinden) (Devamla) – Siz, bunun soruşturmasını yapmanız lazım. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Burda hükümet ortağı sorumludur. Hükümetin ortak sorumluluğu vardır. Ha siz, beni suçlarsanız eski ortağınızı da yargılayacaksınız. Yani şimdiki ortağınızı da yargılayacaksınız. 


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) (Devamla) – Yahu kardeşim, Bakanın haberim yok dedi, aday da olmadı. Daha konuşun. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Onların da bu konuda suçu var, yargılayın. Benim itirazım yok. Usulsüzluk varsa bunu sadece Ulusal Birlik Partisine yükleyerek çıkamazsınız bu işin içinden. Usulsüzluk varsa, yasa dışılık varsa hükümet müteselsil sorumludur. Bu kadar basit. Eğer Anayasayı da başka türlü yazacaksak yazalım. Diyelim ki bundan sonra yapılan işlerde koalisyonsa eğer koalisyonun bir kanadı sorumludur, öbür kanadı sorumsuzdur diyelim olsun bitsin. Böyle birşey olabilir mi? Bir hükümet bir bütündür. Bir hükümet bir bütün olarak oluşur ve hükümetin yaptığı bütün icraatlarda hükümet müteselsilen sorumludur. 


ÖMER KALYONCU  (Yerinden) (Devamla) – Adamın haberi yoktur. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Eğer haberi yoksa yapılacak olan bir tek şey vardır; ben der, haberim yoktur istifa ediyorum. Çünkü bana hiç birşey sorulmadı bu adamlar. Benim sorumluluğum yoktur diyen adam istifa eder, çıkar açıklamasını da yapar. Yok hem koltukta oturacaksınız, hem benim haberim yoktur diyecen. Olmaz böyle şey. O zaman ciddiyetten yoksundur o. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – UBP’nin bakanı söyledi. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Farketmez. Devlet ciddiyeti eğer ben bakansam ve benim yapılan işten haberim yoktur, ben derhal istifa ederim. Ve derim ki, benim bu işte sorumluluğum yoktur. Benden habersiz yaptınız, işte istifa ediyorum, gerekçem de bu. Bunu savunmak doğru değil. 


ÖMER KALYONCU  (Yerinden) (Devamla) – Ya ya. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Ama şimdi hükümet bir karar alırsa bu ortak olarak, bundan bütün hükümet üyeleri sorumludur Başbakanından Spor Bakanına kadar. 


TESPİT EDİLEMEYEN MİLLETVEKİLİ – Sinsilesini söyle. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Sinsile ile söyledim. Hepsi sorumludur. 


Şimdi bu noktada eğer usulsüzluk, yasa dışılık varsa bir tanesinde bile, o zaman bunu sadece Ulusal Birlik Partisine atarak, Ulusal Birlik Partisinin suçudur diyerek ve bu suçu siz yaptınız diyerek olmaz. Diyeceksiniz ki, eski hükümet bundan sorumludur. Ortaktır, sorumludur. O zaman eski hükümetin ikisini birden biz yasa dışı ilan ediyoruz ve eğer yasal işlem başlatacaksa ki öyle diyor Sayın Bakan, yasal işlem başlatacağız, eski hükümetin bütün üyeleri hakkında başlatacaksınız. Ve yapılanları onaylayan Sayın Cumhurbaşkanı hakkında da başlatacaksınız. Yapılan bütün işlemleri, bütün yasaları devletin başı olarak onaylayan Sayın Cumhurbaşkanı hakkında da başlatacaksınız bu soruşturmayı o zaman. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Be, ruhani liderinizdi gittiniz öptünüz elini kurtarsın sizi. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Kim öptü elini? Aha siz şimdi oturursunuz kucağında, öpün elini. Öpün elini, oturursunuz kucağında. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Gittiniz oturdunuz. Senin Başbakanın gitti de öptü elini. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Gittiniz oturdunuz Sayın Cumhurbaşkanının elini öptü. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Öptün elini be. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Dedi ki, evet tamamdır. 


HASAN TAÇOY (Lefkoşa) (Yerinden) – Kimin elini öptün Sayın Masharoğlu? Onu da söyleyin. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Demokrat Parti, yani Rauf Denktaş Cumhuriyetçi Türk Partisi kuruldu. E, siz bunu Cumhurbaşkanını..


BAŞKAN – Evet. Evet sayın milletvekili. Toparla. Toparla. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Sayın Başkan, izin vermiyorlar devam edeyim. Onun için ben bu noktada konuşmamı yapamıyorum. 


BAŞKAN – Tamam oğlum, tamam. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Sadece cevap veriyorum ben sayın milletvekillerine. Onun için götüremiyorum. 


BAŞKAN – Tamamdır. Bunlara cevap verme sayın milletvekili. Toparla kendini. 


AHMET BARÇIN (Lefkoşa) (Yerinden) – Bombaları bir bir at. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Sayın Barçın sendikacıdır. O bilir. Yani, bombaları bir bir at. Sayın Barçın der, işte biz hepsini birden atmaya kalktık ve ortalık darmadağın. 


AHMET BARÇIN (Yerinden) (Devamla) – Bir bir at bombaları. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Bir bir atamıyoruz. 


BAŞKAN – Beceremedin, onun için toparla da bitsin bu iş. Evet. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) – Evet, toparlayacağım Sayın Başkan. 


Şimdi Sayın Başkan, sayın milletvekilleri, bugün gerçekten en azından şunu yapmamak lazımdı. Yani bir hükümet, kim isterse olsun hepsi koyu UBP militanı da olabilir bu bin altı yüz kişi. Hepsi. Ki, öyle birşey yok. Hepsi koyu UBP militanı olsa bile bir insanlık var gündemde şimdi. Ne var? Oturacaksınız bu insanların nasıl alındığını, ne yapıldığını hepsine bakacaksınız. O zaman derim ki, tamam, hükümet oturup inceleyecek bakacak. Tamam, doğrudur. Geçmiş hükümetin yaptığı yasal olmayan işler varsa, benim iki nokta var savunduğum, yasal olmayan işler varsa bunu çıkıp söylemek şimdiki hükümetin görevidir. Der ki, bu bu bu bakan veya bu bu bu bakanın bu bu bu müdürü ve müsteşarı yasal olmayan bir noktaya imza atmıştır. Bunu deşifre edecek ama bu böyle genel olmaz. Bir anda her yapılanın usülsüz, her yapılan şey olmaz onu araştırıp, inceleyip açıkca ortaya koyacaksınız. 1600 kişi içerisinde yasal olmadan işe alınanlar varsa hepsini tek tek oturup tesbit edecek. Ciddi bir hükümet bunu yapar, uzlaşı dediğimiz hükümet bunu yapar. Kavga hükümeti olmaz ve çıkar der ki şu, şu, şu adam veya bunların hepsi birden yasal değil. O zaman ben alkışlarım bu Hükümeti. Derim ki bu Hükümete milletvekilli olarak bravo, doğru yaptınız. O zaman size yapacağınız icraatlara da güven gelir, halk tarafından da güven gelir; ama şimdi oturupta daha 3 gün geçmeden hepsini birden ilan etmek işte benim itiraz ettiğim nokta budur ve en azından, en azından vicdani ve insani duygularla da  bu insanların oynanmaması lazım böyle bir anda. Çünkü ordakilerin hepsi de Kıbrıslı Türk’tür. Kıbrıslı Türk’lerdir burdakiler başka biri değil ki.


SALİH İZBUL (Girne) (Yerinden)- Alınmayanlar.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Tamam.


SALİH İZBUL (Yerinden) (Devamla) – İşe alınmayanlar için...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Çok güzel. İşe alınmayanlar için söylerim. Gelir yeni hükümet araştırır, yeni şeyine bakar. Kadroları vardır. 03 kadrosu da var, geçici kadrosu da var...


SALİH İZBUL (Yerinden) (Devamla) – Seçimden önce alınmayanlar?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Seçimden önce alınan. İşte bakın onu söyleyim. Şimdi bu hükümet birilerini tercih etmiştir. Burda bir yasa dışılık varsa bu hükümet, yeni hükümet der ki bunlar yasa dışı alınmıştır.

(Meclis Başkanı Sayın Fatma Ekenoğlu Başkanlık Kürsüsünü Sayın Hüseyin Angolemli’den devralır.)

 Yasa dışılık yoksa yeni hükümet şunu söyler. Yeni hükümet der ki bunlar yasaldır ancak; eski hükümetin militanlarıdır alınanlar. Bunu da söyler halka. Yasaldır ama militanlarıdır. Dolayısıyle biz bu militanları durduracağız. Bunu da söyleyebilir hükümet ve bu noktada herkes bilir ama şimdi bakın daha hiçbirşey olmadan 3 günün içerisinde bunlar yasal değildir diyerek yani doğruyu söylemeyerek ve arkasından da bu insanların hepsini sokağa dökecek kadar rencide ederek yapılmaz bu iş. Doğrusu söylenir, denir ki bunlar yasal değil hepsini atıyoruz veya bunlar yasaldır ama UBP militanlarıdırlar onun için atıyoruz. Yani bunları söyleyecek hükümet, çıkacak ortaya koyacak o zaman halk bilecek ama şu anda söylenen ne? Şu anda söylenen bunlar yasal değil. Dinledim ben dün akşam Sayın Bakandan. Bunlar yasal değil onun için hepsini atıyoruz. E, bu yaklaşım, bu total yaklaşım doğru değil. Bu total yaklaşım uzlaşıyı değil, kavgayı getirir. Bu total yaklaşım çözümü değil, çözümsüzlüğü getirir. Gerçekten de bu toplumun ihtiyacı olan, bu ülkenin ihtiyacı olan toplumsal barışa çok büyük bir darbe vurur, açıktır bu. Böyledir ve bundan sonra da bu noktada burda işe alınmayanlar var onlar ne olacak? Yani bugün bir noktada işe alınmayanlar varsa hükümet imkan yaratır, Meclis imkan yaratır, yeni alımlar yapılır. Yapılmadı değil. Belediyelere yapılan istihdamları biliyoruz, yapılıyor. Biz gelip de burdan gündeme getirdik mi? Ne zaman aldınız, nasıl aldınız? Belediyelere ne kadar insan, ne kadar zamanda, ne kadar sürede, yasal mı değil mi?...


BAŞKAN- Toparlıyorsunuz Hüseyin Bey.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Toparlıyorum Sayın Başkan. 


BAŞKAN- 20 dakikayı geçti.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Şimdi Sayın Başkan, bir noktada karşılıklı konuşma olduğu için uzatmak zorunda kaldım özür dilerim. Devam ediyorum, bitiriyorum.


BAŞKAN- Toparlayın lütfen.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla)- Bunu yapan, belediyelere yapılan istihdamların nasıl yapıldığını, nasıl, hangi kriterlere, münhalle mi yapıldığını ortaya koyar, o zaman biz de deriz ki doğrudur bunlar böyle yapılmıştır, bunlar böyle yapılmıştır. Yani biz onu hiç gündeme getirmedik ama bu noktada insanların duyguları ile iş, ekmek paraları ile oynamak da doğru değil ve bunu yeni hükümet çok ciddi gözden geçirmek zorundadır.


Sayın Maliye Bakanını dinledim. Gerçekten umut verdi bana Sayın Maliye Bakanının söyledikleri. Gözden geçireceğiz dedi.  Hepsinin dedi durması söz konusu değil dedi, bir ümit ışığı gibi gördüm ben onu. İnşallah Sayın Bakan iyi niyetine de güvenimiz var. Sayın Bakan bu konuda, bu noktada hükümetin tabi Sayın Başbakanın da bu konuda hükümetin bu yanlış noktadan döneceğini ümit ediyorum ben, çünkü bu nokta gerçekten yanlıştır. Bırakılır bu insanlar rahatsız edilmez. Araştırılır ve gerçekten yasal olmayan içlerinde varsa tek, tek söylenir. Hepsi ise hepsi söylenir. Amaç söylenip ortaya konur, ona göre işlem yapılır ve bu yara kapatılır. Çünkü gerçekten bir yaradır. 1600 kişi 4 ile çarptığınız zaman 6000 kişi. 6000 kişinin etkilendiği bir nokta bir toplumsal yaradır ve toplumsal uzlaşı denen bir hükümetin de aslında tam tersi bir icraatıdır. Dolayısıyle bu konuda ben hassasiyetle rica ediyorum hükümetten, bir daha araştırılsın, bir daha düşünülsün ve bu konu toplumsal yaraya dönüşmeden bunun çözümünü en asgari düzeyde nasıl zararla atlatılır onun yolunu bulsun. Aksi takdirde bunu çok basit ve yüzeysel değerlendirip hepsini kapının önüne koyarsak o zaman gerçekten bu toplumda onarılmaz bir yara açılabilir. Teşekkür ederim.


BAŞKAN – Buyurun Sayın Bakan. 


ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ERKAN EMEKÇİ – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; öncelikle hükümetin anayasal olup olmadığı konusunda konuşma düşüncem yoktu çünkü yasal süreç başlatılmıştır. Ancak görüyorum ki konuşmama gerekçelerinden biri de hukukçu kimliğimin olmamasıydı. Ancak görüyorum ki hem hukukçu kimliği olmaması dikkate alındığında, hem de yasal sürecin yürürlükte olmasına rağmen değerli bazı milletvekillerimiz bu konuda hala konuşmakta ısrar etmektedirler. Dolayısıyla yüzeyel de olsa ben de bu konuda hukukçu kimliğim olmamasına rağmen inandığım ve gördüğüm, tespit edebildiğim doğruları söylemek istiyorum. 

Öncelikle Anayasa değerlendirilirken inanıyorum ki hukukçularımız Anayasanın belli bir maddesini alarak o madde doğrultusunda karar vermemektedirler. Anayasanın bütününü dikkate alarak bir kararı uygulamaktadırlar. Dolayısıyla da bu konunun Anayasa Mahkemesine gönderilmesinin gerekçesi de budur. Anayasadaki maddeleri tek tek ele alıp da Anayasanın bir maddesi üzerinden yola çıkarsanız hata yapmanız mümkündür. Ben, size bunu özellikle örneklemek istiyorum. Şimdi öncelikle bizim bakan olarak atanmamıza getirilen eleştiriler bir kere Anayasanın 1’inci maddesine de bütünü içerisinde değerlendirdiğimiz zaman, Anayasanın egemenlik maddesine de, fırsat eşitliği maddesine de aykırı olduğu düşüncesindeyim. Şöyle ki; Anayasanın egemenlik maddesini ele aldığımızda, egemenlik kayıtsız şartsız Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti yurttaşlarından oluşan halkındır diyor ve bu halk egemenliğini Anayasanın koyduğu ilkeler çerçevesinde yetkili organları eli ile; yani Meclisin eli ile yürütür. Şimdi bu egemenlik hakkını Anayasa Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti dışında yaşayan Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti vatandaşlarına vermez demiyor. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti vatandaşı olup da yurt dışında yaşayanlar da bu haktan  yararlanırlar. 


Yine Eşitlik İlkesinden yola çıkacak olursak, herkes hiçbir ayırım gözetmeksizin Anayasa ve yasa önünde eşittir denilmektedir. Hiçbir kişi aile zümre ve sınıfa ayrıcalık tanımaz. Devlet organları ve yönetim makamları bütün işlemlerinde yasa önünde Eşitlik İlkesine uygun olarak hareket etmek ve ayrıcalık yapmamak zorundadırlar der. Şimdi Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti dışında yaşayanlara böyle bir uygulama geldiği takdirde bir ayrımcılık olmuyor mu? Bunu da bilgilerinize getirmek istiyorum. Tabii ki az önce de belirttiğim gibi hukukçu kimliğim yok. Bunun tartışmasını muhakkak hukukçularımız yapacaklardır. Yine uzun boylu gitmeyim. Temel Haklar ve Niteliklerin Korunması Maddesine de aykırıdır diye düşünüyorum. Şimdi konumumuzun anayasal olmadığını gerekçesinin dayandırdığı 68’inci madde üzerinde görüşümü arzetmek istiyorum. 


Şimdi Seçme ve Halkoylamasına Katılma ve Seçilme Hakkı. Madde 68 (1). Seçme ve Halkoylamasına Katılma, 18 yaşını bitirmiş olan her yurttaşın hakkı ve ödevidir demektedir. 25 yaşını bitirmiş olan her yurttaş seçilme hakkına sahiptir. (2)’nci fıkranın devamını okuyorum. Seçilebilmek için en az üç yıldan beri daimi ikâmetgahı Kuzey Kıbrıs’ta olmak ve yurt ödevini yerine getirmiş bulunmak koşuldur diyor, koşul. Şimdi  milletvekili seçilme nitelikleri ile milletvekili olma koşullarını bir birinden ayırmamız gerekiyor inancındayım. Bizler milletvekili seçimine katılmadık. Bakan olarak atandık ve Bakan olarak atanırken milletvekili olma nitelikleri aranmaktadır; yani 25 yaşını geçmiş olmamız, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti vatandaşı olmamız, yüz kızartıcı bir suçtan  hüküm giymemiş olmamız gibi niteliklerdir ama seçime katılabilmek için Kıbrısta ikamet ediyor koşulu öngörülmektedir. Bunu birbirinden ayırmak gerektiği inancındayım. Eğer sizin bakış açınızla değerlendirecek olursak ve Anayasa’nın bütünü ve ilgili yasaları dikkate almazsak, bugün karşımda oturan Sayın Ünverdi’nin de milletvekilliği sanki tartışılır gibi bir yanlışa düşeriz. Çünkü Sayın Ünverdi’nin yurt ödevini yerine getirip getirmediğini bilmiyorum. Eğer ak gözlük ile bakacak olursak, bu değerlendirmeye gidecek olursak tabi ki yanlışa düşeriz. Ünverdi’nin milletvekilliği kesinlikle tartışılmaz. Bunu polimik konusu da yapamam ama sizin bakış açınızla değerlendirdiğimiz takdirde böyle bir hakkı bile tartışır duruma düşebiliriz. Bu yüzden dikkatinize getirmek istedim.

NAZIM ÇAVUŞOĞLU (İskele) (Yerinden)-  Hatice Faydalı da var.

ERKAN EMEKÇİ (Devamla)- Tabii. Yani ben bayan milletvekili açısından söyledim. 

Şu anda Sayın Ünverdi karşımda, arkadaşım. Zaten yanlış şeyi yok onu söylüyorum. Yanlış algılamayın. Yani bu bakış açısı ile baktığınız takdirde yanlış yargılar doğar diye değerlendiriyorum.

NAZIM ÇAVUŞOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Sizin partinizden birini örnek göstermelisiniz. Diğer partilerden de gösterebilirsiniz.

ŞERİFE ÜNVERDİ (Lefkoşa) (Yerinden)- Evet, yani kendi partinizden gösterseniz daha uygun olurdu.

ERKAN EMEKÇİ (Devamla)- Peki. Sayın Başkan da burda bayandır.  Zaten geriye gitmeme gerek yok. Yine olayın daimi ikametgah ile ilgili olduğunu, bu konunun da hukukçular tarafından değerlendirileceği inancını vurgulamak istiyorum. Çünkü ben Kıbrısta doğdum, Kıbrısta büyüdüm, Kıbrısta milletvekili seçildim, Bakanlık yaptım. Bir şekilde Kıbrıstan ayrılmam gerekti Türkiye’de çalıştım ama Kıbrısla olan bağımı koparmadım. Eğer o bakış açısı ile değerlendirirseniz başka sorunlar da yaşanabilir. Ben şimdi değerli bakanımız, geçmiş bakanımız Sayın Tahsin Ertuğruloğlu’nun özgeçmişine ilişkin yazısını okumak istiyorum.

Şimdi 1953 yılında Lefkoşa’da doğdu. 1981 olsa gerek net olmadığı için yanlış olabilir ama 81. 81 yılında Amerika Birleşik Devletlerinin Arizona Üniversitesi Siyasi Bilgiler Fakültesi Uluslararası İlişkiler Bölümünden mezun oldu. 83 yılında Dışişleri ve Savunma Bakanlığına girdi ve 1986-91 yılları arasında Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Londra Temsilciliğinde Siyasi İşler Sorumlu 2’nci ve 1’inci sekreter olarak çalıştı. 91 yılında Başbakanlık Müsteşarı oldu. 94 yılına kadar bu görevi yürüttü. 1994 yılları arasında Başbakanlık Meclis Müşavirliği yaptı. Bu sürede 1995’de Amerika Birleşik Devletlerinin Minesota Üniversitesinde Kamu Yönetimi üzerine bir yıllık Hum Free Scholarship eğitim programına katıldı. Yani 1995 yılında yurt dışına gitti. 1996 yılında tekrar Başbakanlık Müsteşarlığına atandı. Demek ki Sayın Bakan 1996 yılında tekrar Müsteşarlığa atanarak Kıbrısta göreve başladı ama Sayın Bakan 1998 seçimlerinde milletvekiliğine aday oldu. Eğer 3 yıllık ikamet koşulu aranıyor ise 1995 yılında Amerika’da olan Sayın Bakanın o dönem milletvekilliği adaylığına niye itiraz edilmedi? Sayın Ulusal Birlik Partisi yetkilileri arkadaşımızı bu partiden aday gösterdiler. Yasayı da biliyorlardı. Eğer bir Anayasaya aykırılık söz konusu ise, bu herkes için geçerli olmalıdır. Bu bilgiyi Meclis Başkanına arz ederim.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Bu konuda sanıyorum bir daha konuşmayacağım, gerekli açıklamaları yaptım, karar yasal organlarındır, Anayasa Mahkemesinindir, saygı duyacağımız sonuca şimdiden belirtmek istiyorum. Güncel sorunumuz isdihdamlarla ilgili de birkaç söz söylemek istiyorum. Gönül arzu ederdi ki; gerçekten UBP’nin seçim öncesi yapmış olduğu isdihdamlar hem usulüne uygun olsun, hem hakkaniyet ölçüleri içerisinde yapılsın, hem de fırsat eşitliğine imkan vermiş olsundu. Hatta çalışma barışını bozmayacak yaklaşımla bu istihdamlar yapılabilseydi. Ama görüyoruz ki bunların hiçbirisine özen gösterilmemiştir, önem verilmemiştir. Gerçekten sosyal bir yaramız olan işsizlik sorununu bugün daha büyük boyutlara ulaşmasına yol açacak şekilde yanlış yaklaşımlar, yanlış uygulamalar, yanlış istihdamlarla daha büyük boyutlara ulaştırmışlardır. Bunu neden söylüyorum? Biliyorsunuz özel sektörümüz yeterli desteği alamamış olmasına rağmen elindeki tüm olanakları kullanarak özel sektörde istihdama da önem vermektedir. Ama Sayın UBP’li yetkililer ne yapmıştır seçim öncesi? Özel sektörümüzde binbir meşakatle, teknik alanda yetiştirilmiş ve kendilerinden verim beklenme aşamasında olan insanlarımızı özel sektörden kopararak teknik eleman olarak değil ama çeşitli bakanlık birimlerinde veya bakanlıklara bağlı kurumlarda odacı olarak veya kitabet hizmetlerinde olmak üzere görevlendirildi. Şimdi sormak istiyorum UBP’nin felsefi anlayışını da dikkate alacak olursak, özek sektörün daha verimli çalışmasına olanak kılacak tedbirler getirmek yerine özel sektörü baltalayıcı, onun çalışanlarını devlet kadrolarına alarak çalışmalarına sekte vurmaya yönelmesi doğru bir yaklaşım mıdır? Biz beklerdik ki UBP’li yetkililerden bu gibi sorunları büyütme yerine özel sektörümüze de ilgi göstererek onlara teşvikler sağlayarak, isdihdamı özel sektörde özendirerek işsizlik sorununa bu yöntemle de çözüm arayışına girmekti. Tam tersine UBP...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) -  Siz kurtuldunuz bu işten.


ERKAN EMEKÇİ  (Devamla) -  Bu sorunu, bu yarayı giderek büyütme gayreti ve yanlışını göstermiştir. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) -  Siz buldunuz çözümü şimdi?


ERKAN EMEKÇİ  (Devamla) -  Sayın Özgürgün az önce konuşmasında bu kararın hükümet kararı olduğunu da vurgulamaya çalışmış ve hükümette bulunan DP’yi de isdihdamlarla ilgili olarak suçlu göstermeye yönelmiştir. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) -  Seçim meydanlarında söylediniz.


ERKAN EMEKÇİ  (Devamla) -  Seçim meydanlarında DP’nin söylemleri ortadadır. Bütün seçim sürecinde Sayın Genel Başkan Serdar Denktaş, DP yetklili kurullarının aldığı kararı seçim sürecince söylemiştir.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) -  Ne söylemezsiniz Akdeniz Garanti Bankasına aldığınız insanları?


ERKAN EMEKÇİ  (Devamla) -  Biz seçime yönelik olarak yapılan bu istihdamları...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) -  Kaç kişi aldınız Akdeniz Garanti Bankasına ne söylemezsiniz?


ERKAN EMEKÇİ  (Devamla) -  Sayın Özgürgün sizi dinledim, saygı ile dinledim, siz de dinleyin lütfen. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) -  Ben de seni dinledim yalan söylemeyeceksiniz ordan. 


ERKAN EMEKÇİ  (Devamla) -  Söyleyecek bir şeyiniz varsa çıkarsınız bu kürsüden konuşursunsuz, laf atarak hiçbir yere gidemezsiniz. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) -  Akdeniz Garanti Bankasına kaç kişi aldığınızı söyleyin bana.


ERKAN EMEKÇİ (Devamla) -  Laf atarak hiçbir yere varamazsınız. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) -  Eşitlikten bahsedersiniz bilmem nerden bahsedersiniz. Akdeniz Garanti Bankasına kaç kişi aldınız, münhal açtınız?


ERKAN EMEKÇİ  (Devamla) -  Ben söylüyorum yerinizden laf atarak bir yere ulaşamazsınız, ben doğruları, tespitleri söylüyorum. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) -  İşte bakın kaç kişi aldınız Akdeniz Garanti Bankasına, yalan söylemeyin insanlara.


ERKAN EMEKÇİ  (Devamla) -  Seçim meydanlarında Sayın Denktaş, bu uygulamaların yanlışlığını vurgulamış ve ...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) -  Akdeniz Garanti Bankasına kaç kişi aldın, Sosyal Sigortalara, geçici olarak Turizm Fonundan kaç kişi aldın?


BAŞKAN -  Sayın Özgürgün lütfen efendim. 


ERKAN EMEKÇİ  (Devamla) -  DP’ye  öngördüğünüz kadrolarda istihdam amacı ile kullanmayacaklarını defalarca söylemiştir. Dolayısıyla bugün DP’nin böyle bir yanlış içerisinde olduğunu iddiasını getiremezsiniz.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Yerinden) (Devamla) -  Gelip de bana ordan ahkam kesersiniz. 


ERKAN EMEKÇİ  (Devamla) -  Evet sayın değerli milletvekilleri; şu anda söyleyeceklerim bunlar, yalnız son söz olarak şunu da vurgulamakta yarar görüyorum; biliyorsunuz birisi kuyuya bir taş atar ve bu taşı çıkarmak için çok kişi uğraşır. Söylemek istediğim şu; UBP’nin yapmış olduğu bu yanlışlığa insanlarımızın onuru da, beklentileri de, devletimize olan güvenleri de çukura gömülmüştür ve bekliyorum ki; hepimiz aynı gemideyiz, Sayın Başbakan Hükümet Programını açıklarken bunu özellikle vurgulamıştı, hepimiz aynı gemideyiz ve sorunları birlikte çözümleme yolunda dayanışma göstermeliyiz. Her türlü tartışmaya rağmen, hatalar vardır, olumlu yaklaşımlar vardır ama; uzlaşma kültürü çerçevesinde, birbirimize iyi niyetli yaklaşmak, sorunları çözme gayreti içerisinde bir çağrıda bulunmak istiyorum. İnsanlarımızın çukura gömdüğünüz bu onurunu, devlete olan güvenini, yıkılmışlığını, gelin hep birlikte çözüm arayışı içerisinde, çözüm  olanaklarını birlikte bularak, yaratarak bu sorunu ortadan kaldıralım, onların sorunlarına çözüm bulalım. Bizim hedefimiz budur. Yoksa iddia edildiği gibi bir kan davası değildir. Teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Buyurun Hüseyin Bey.

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; biz tabii biraz önce yaptığım konuşmada, iyiniyetli zannettim ben Sayın Bakanları, yani bu konuda gördüm ki gerçekten Hükümette böyle bir niyet yok. Hükümet karar vermiş, gelmiş ve inatla bu konuyu götürecek. Götürsün, hayırlısı olsun ancak; birilerini suçlarken, birilerine birşey söylerken, geçmişi deşerken, kendinizin ne yaptığınıza da bakacaksınız. Sadece birilerini işte siz öyle yaptınız, keşke bunları işte hakkaniyet çerçevesinde alsaydınız, keşke bunları işte münhal açsaydınız, keşke eşitlik yaratsaydınız dediğiniz zaman, o zaman adama sorarlar, sizin yaptığınız istihdamlar böyle miydi? Sayın Bakan, belki siz yurt dışındaydınız, bilginiz yok, yeni geldiniz. Akdeniz Garanti Bankasına kaç kişi aldınız, soruyorum ben size burdan, bilir misiniz? Sigortaya kaç kişi aldınız? Turizm Fonundan kaç kişi aldınız? Söyleyin. Ha, 1 Ağustos kararı alarak bunları ört-bas edeceksiniz? O zaman daha geriye götürsün Hükümet kararını ve bütün alınanları son iki sene içinde durdursun bakalım. Cumhurbaşkanlığına alınanları da durdurun bakalım. Hepsini durduracaksınız. Ha, Akdeniz Garanti’ye aldığınız tamam, Turizm Fonundan aldığınız tamam. Ama Temmuz’da aldınız, 1 Ağustos’ta alınanlar duracak, öyle mi?  Hani hakkaniyet? Öyle mi hükümetçilik? Siz geldiniz kin ve intikam duygusu ile ve bu işleri oraya götürüyorsunuz Sayın Bakan. Lütfen çıkıp da burda savunmayın.

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ERKAN EMEKÇİ (Yerinden) – Yanlış yorum yapıyorsunuz.

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Yanlış yorum yapmıyorum Sayın Bakan ben. Siz insanlara yalan söylüyorsunuz çıkıp burdan. Siz doğruyu söyleyeceksiniz. O zaman bana getirin listeyi Akdeniz Garanti Bankasına hangi tarihte kaç kişi aldınız? Getirin bana listeyi. Getirin bana Turizm Fonundan hangi tarihlerde kaç kişi istihdam edildi. Yazılı soru soracağım şimdi size ve getireceksiniz ve göreceğiz o zaman bakalım kim ne yaptı da çıkıp bizi suçlarsınız burda. Bunu söylerken kendinize bakacaksınız önce. Eğer bir yasadışılık, bir aksilik, ben biraz önce söyledim burdan, bu Kürsüden, eski Hükümetin yaptığı bütün uygulamalardan müteselsilen bütün Hükümet üyeleri sorumludur. Eskiyi karıştırmayı bırakın, uzlaşı ve çözüm hükümeti böyle olmaz. Sizin yaptığınız kavga ve yıkım hükümeti olmaktır. Oraya götürüyorsunuz siz bu işi, olmaz böyle şey. Çıkacaksınız uzlaşı diyeceksiniz, barış diyeceksiniz, çözüm diyeceksiniz, sonra toplumu darmadağın edecek kararları getirip eskiyi suçlayacaksınız, kendi yaptıklarınızı da hiçbir şey yokmuş gibi biz tamam yaptık, münhal de açtık, doğru adam aldık, doğru yere aldık, doğru zamanda aldık diyeceksiniz. Olmaz. O zaman size sorarlar niye sadece Ulusal Birlik Partisi’nin yaptıklarını söylüyorsunuz ve kendi kendinize hiç sormuyorsunuz biz nerde hata yaptık diye. Yaptınız, büyük hatalar yaptınız. Ama şimdi gelip Ulusal Birlik Partisi’ne yıkmayın bunu. Geçmiş Hükümetin sorumluluğu sizde de var. Bizim kadar eşitsiniz. Benim en çok üstünde duracağım nokta budur. Hade Cumhuriyetçi Türk Partisi geldi, dedi ki geçmiş uygulamalardan benim sıkıntım var. Oturup konuşun ortak olarak ve söyleyin biz de bunlarda, bunlarda, bunlarda karar aldık, bunları böyle yapalım.

ERKAN EMEKÇİ (Yerinden) (Devamla) – Akdeniz Garanti Bankasında usulsüz alım varsa Sayın Hüseyin Özgürgün, hükümetteydiniz...

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Usulsüz alım, sizin söylediğiniz... Bakın, yanlış yorumlamayın gene. Usulsüz alım demedim. Siz ne dediniz geldiniz buraya? Siz ne dediniz? Keşke dediniz Ulusal Birlik Partisi vicdanen rahat olacağı, fırsat eşitliği yaratacağı bir şekilde yapaydı bunları planlı programlı. Siz böyle mi yaptınız? Siz böyle mi yaptınız? Ben size sorarım nasıl yaptınız? İşte getirin.

ERKAN EMEKÇİ (Yerinden) (Devamla) – Biz daha birşey yapmadık.

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Demokrat Parti yaptı, siz yurt dışındaydınız Sayın Bakan, haberiniz yok. Sayın Salih Coşar yaptı, Sayın Bakan, Sayın Başbakan Yardımcısı yaptı Serdar Denktaş.

ERKAN EMEKÇİ (Yerinden) (Devamla) – Sayın Özgürgün; eğer DP yapmış ise, siz birlikte Hükümetteydiniz...

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Evet, yaptı diyorum ben size işte. Yaptı.

ERKAN EMEKÇİ (Yerinden) (Devamla) – Dolayısıyla bir ortak karar olarak yapılan bir usulsüzlük varsa...

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Tamam, evet. Niye bizi suçlarsınız? Ben birşey demedim ki.

ERKAN EMEKÇİ (Yerinden) (Devamla) – Ben sizi nerde suçladım?

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Ben demedim ki Demokrat Parti böyle böyle yaptı.

ERKAN EMEKÇİ (Yerinden) (Devamla) – Seçim aşamasında yaptığınız hatalı istihdamlardan suçladım.

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Televizyonlarda siz çıkıyorsunuz bu kürsülerde, hala daha halka Ulusal Birlik Partisi yaptı. Nedir Ulusal Birlik Partisi ile alıp veremediğiniz? Nedir? Nedir bu sizin kininiz? 

ERKAN EMEKÇİ (Yerinden) (Devamla) – Alıp veremediğim seçim aşamasında yaptığınız fırsat eşitliğine aykırı usulsüz istihdam.

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Siz kin ve nefretle hareket ediyorsunuz. Bilmiyorum nedir derdiniz ama böyle bir söylem eski ortağınıza yanlıştır ve siz kendi sorumluluğunuzu üstünüzden atamazsınız. İnsanlar, ortak oldukları insanlara kara atmaz. İnsanlar, ortak oldukları insanlara ortaklık biterkenden kara çalıp da lekelemeye çalışmaz. Yanlış yapıyorsunuz. Kendi...


ERKAN EMEKÇİ (Yerinden) (Devamla) – Kara çalmıyorum. Hala da uzlaşı çağrısı yapıyorum.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Ne uzlaşısı? Bu mu uzlaşı çağrınız sizin? Hani sizin uzlaşı çağrınız budur? Bu mu sizin uzlaşı çağrınız?


ERKAN EMEKÇİ (Yerinden) (Devamla) – Evet.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Böyle uzlaşı çağrısı olmaz Sayın Bakan. Sizin yaptığınız kavgadır, sizin yaptığınız intikamdır.


ERKAN EMEKÇİ (Yerinden) (Devamla) – Hatalarınızı vurgulamak durumundayız. Hatalarınızı düzeltmek durumundayız.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Sizin yaptığınız Ulusal Birlik Partisine saldırmaktır, sizin yaptığınız bu ülkede kavgayı, kaosu yaratmaktır. Başka birşey değildir.


BAŞKAN – Lütfen toparlayın Sayın Özgürgün.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Sayın Başkan, lütfen. Sayın Bakan olduğu yerden...


BAŞKAN – Siz karşılıklı kavga ediyorsunuz. Toparlayın.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Tamam, Sayın Bakanı ikaz edin. Çünkü konuşmacı benim kürsüde. Sayın Bakan benim konuşmamı hazmedemiyor.


BAŞKAN – Toparlayın, çünkü gündem dışınızı bitirdiniz.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Sayın Bakan benim konuşmamı hazmedemiyor.


ERKAN EMEKÇİ (Yerinden) (Devamla) – Özel sektörde çalışanı da işsiz yaptınız.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Sayın Bakan benim hiçbir şekilde bu kürsüden söylediklerimi hazmedemiyor, doğruları hazmedemiyor. Böyle demokratik kafası da olmaz. Çünkü burda konuşan milletvekili muhalefet adına konuşuyor. Dışarıda halk geldi buraya derdini, sorunlarını ortaya koyuyor. Burda halk adına muhalefet yapılır Sayın Bakan. 


ERKAN EMEKÇİ (Yerinden) (Devamla) – Özel sektörde çalışanı da işsiz yaptınız. Onlar da Türktür.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Burdakiler de Kıbrıslı Türktür. Aşağıdakiler nedir? Aydan mı geldi bunlar? Bunlar da Kıbrıslı Türk. Ve bunlar da halktır. Dolayısıyla ben milletvekili olarak o halkın duygularını burda geldim gündeme getiriyorum. Siz şimdi...


ERKAN EMEKÇİ (Yerinden) (Devamla) – Şimdi neyi söylemeye çalışıyorsunuz anlamadım. Dışarıda olanların Türk olmadığını iddia eden mi var?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Sizin söylediğiniz nedir?


ERKAN EMEKÇİ (Yerinden) (Devamla) – Dışarıdakiler Türk değildir diyen mi var? Nasıl bir polemiğe giriyorsunuz?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Biz de onların işte duygularını getiriyoruz bu Kürsüye. Sen hazmedemiyorsun beni dinlemeyi Sayın Bakan.


BAŞKAN – Lütfen karşılıklı konuşmayın. Toparlayın Sayın Milletvekili.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – O insanların sıkıntısını kürsüye getiriyorum ben. Ben milletvekili olarak halka söylüyorum burdan, duyurmak istiyorum, siz buna da müdahale ediyorsunuz. Hayır diyorsunuz, duyuramazsınız. Bırakmıyorsunuz konuşalım kürsüden. Bu nasıl anlayıştır? Bir Hükümet icraat yapar, yapsın icraatını. Ama muhalefet de eleştirir. Ve bu eleştirileri yaparken ben, geçmiş Hükümet, ki daha yeni yeni kapanda dönem, geçmiş Hükümette yapılanları da bir anda hep eski ortağın üzerine yıkmaya çalışan zihniyete suç getiriyorum.


ERKAN EMEKÇİ (Yerinden) (Devamla) – Sayın Özgürgün, böyle bir düşüncemiz yoktur.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Öyle birşey var. Ne dediniz? Siz dediniz ki keşke fırsat eşitliği yaratsaydı Ulusal Birlik Partisi de öyle alsaydı.


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ÖMER KALYONCU (Yerinden) – Suç değilse yapılan, birşey yok ki.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Tamam, ben de öyle diyorum. Sayın Bakan, yalnız söylenen o değil. Söylenen bunlar yapıldı...


BAŞKAN – Toparlayalım lütfen.


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – Ama iyi yaptığını da söylüyoruz...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Hayır, iyi yaptığımı hiç kimse söylemedi. Hayır hayır, böyle birşey yok. Bakın, yanlış anlamayın, yanlış anlamları da bir yere çekmeye çalışmayalım. Ben ne diyorum; Sayın Bakan diyor ki Ulusal Birlik Partisi keşke böyle yapsaydı. Ben de soruyorum, Demokrat Partiyi nasıl yarattı ki geldi Sayın Bakan burda...


ERKAN EMEKÇİ (Yerinden) (Devamla) – Yok da seçim aşamasında...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Akdeniz Garanti Bankasına istihdamı nasıl yaptınız? Nasıl yaptınız? Fırsat eşitliği ile yaptınız? Fırsat eşitliği yarattınız da yaptınız? Nasıl yaptınız?


ERKAN EMEKÇİ (Yerinden) (Devamla) – Birlikte Hükümetteydik...


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Ben şimdi bakın, bunu söyleyen tencere dibin kara, seninki benden kara söyleyen, o zaman gelecek buraya ne diyecek...


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – Yapan sizsiniz ama.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Bakın buraya gelecek ve ne diyecek? Evet, bizim de sorumluluğumuz var geçmiş uygulamalarda diyecek. Onu söylüyorum ben. Geçmiş uygulamalarda bizim de sorumluluğumuz var diyecek. Biz de müteselsilen sorumluyuz.


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – Madem biz de yaptık geçmişte sizin iddianıza göre, niçin feveran edersiniz?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – E, bizim iddiamız değildir Sayın Bakan, lütfen. Bütün Hükümet üyeleri ilk günden itibaren geçmiş uygulamalara saldırdı. Hepsi de, hep bir ağızdan usulsüz, yasal değil falan.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Araştırılacak daha.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Bakın araştırın. Ben Sayın Bakan onu söylemedim, araştırın. Yasal olmayan birşeyi tespit ettiğiniz zaman getirin ve deyin ki yasal değil arkadaşlar. Bakın, o zaman biz de diyeceğiz ki bravo.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Ne gördüğümü ordan söyledim.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Tamam, ben size birşey söylemiyorum zaten. Ancak bazı arkadaşlar geliyor, bunların hiçbiri yasal değil, bunlar yasal değil. Sayın Bakan çıkıyor, keşke Ulusal Birlik Partisi vicdani duyguları da dinleseydi, keşke fırsat eşitliği de yaratarak bu istihdamları yapsaydı diyor. Ben de diyorum ki, siz nasıl yaptınız? Nasıl aldınız Akdeniz Garanti Bankasına, nasıl aldınız Turizm Fonundan Turizm Bakanlığına. Onları söyleyeceksiniz bana.


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – 1 trilyondur sezonluk turizm işçilerinin Sayın Serdar Denktaş’a.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Tamam, açıktır yani bunların belgeleri hepsi var. Hiç şeye gerek yok. Alacaksınız sorumluluğu, diyeceksiniz ki Demokrat Parti – Ulusal Birlik Partisi Hükümeti hata yaptı diyeceksiniz. O zaman ben size saygı duyarım da derim ki tamam, bu hatayı kabul ettiler. Şimdi varsa yasal olmayan birşey getirecekler, bu Meclisten bu insanlara, halka sunacaklar. Benim burda itirazım yok. Ama gelip sadece Ulusal Birlik Partisine at, hiç haberimiz yok bizim, hep Ulusal Birlik Partisi yaptı, bizim hiçbir şeyden haberimiz yok noktasına getirmeyin; ona ben itiraz ediyorum ve onu size anlatmaya çalışıyorum. Siz gelip onu söylüyorsunuz burda. O zaman eski ortak, yeni ortak hiç fark etmez; o zaman eski uygulamalar, tutanakları buluruz, eski uygulamaları savunacak bir hükümet. Diyecek ki arkasındayım, ben bunları yaptım. Ama şimdi bunların içinde yanlış olan varsa, yasal olmayan varsa oturup düzeltiriz diyecek.


FERDİ SABİT SOYER  (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Tamam, anlaşıldı.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Anlaşıldı mı Sayın Soyer bu?


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) (Devamla) – Anlaşılmıştır.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Tamam. Yani anlaşılmadı, Sayın Bakan öyle bakıyor, ben de söylüyorum, defalarca söylüyorum.


FERDİ SABİT SOYER  (Yerinden) (Devamla) – Anlaşılmıştır.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – E, anlaşıldıysa o zaman iyi, demek ki...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Zeka özürlü yok aramızda.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Devamla) – Evet, çok güzel Sayın Doktor. Bak ne güzel. Nihayet anlatabildik derdimizi. Bir saattir uğraşıyorum burda kimse anlamadı, nihayette anladınız. Allah’tan Sayın Soyer geldi de anladığını söyledi de biz de anladık. Yoksa Sayın Soyer siz gelmeseniz hiç anlatamayacaktık halimizi. Teşekkür ederim.


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek birleşim, 6 Şubat 2004 Cuma günü, saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılmıştır. Birleşimi burada kapatıyorum. Teşekkür ederim.

(Kapanış Saati: 13.42)
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